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A boldosulás utja 
Egység és ujra egység! - Nem elő- 

ször és nem utoljára hangoztatjuk ezt a 
felhavást. Es most abból az alkalomból 
ismételjük meg ujra, hogy a Magyar 
Párt nagyváradi és biharmegyei tago- 
zata kimondotta: egyemberként áll 
Bethlen György gróf mögé. Nem is le- 
het ez máskép. Nincs az a Napoleon, 
aki megfelelő katonaság nélkül győ- 
zelmet tudna aratni. Legyen még oly 
lángeszü hadvezér, ha mögötte nem 
állnak megfelelő számu katonák, kár- 
ba vész minden tudása, minden igye- 
kezete. Nemzetek - csak ugy, mint az 
egyes emberek is - nehéz megpróbál- 
tatásokban mutatják meg lelki és testi 
érteküket. Könnyü jó sorban nagy 
tettekre vállalkozni, de viharban, 
vészben, ezer veszedelem között bi- 
zonyitható be igazán, hogy ki a legény 
a gáton? A kisebbségi sors utját járó 
romániai magyarságot is nehéz meg- 
próbáltatások terhelik. Soha még nem 
volt annyira szükség az egységre, mint 
most. A „lenni, vagy nem lenni" kér- 
dése vetődött elénk és akként fordul 
majd közeli és távoli jövendőnk, ami- 
képpen erre a ki nem mondott kérdés- 
re megtudunk felelni. 

Történelmi példák bizonyithatják, 
hogy a legsulyosabb veszedelmekből 
is van kiut, ha a közös akarat és az 
egységes irányitás semmilyen formá- 
ban nem szenved csorbát. Jóvátehe- 
tetlen bünt követnek el tehát azok, 
akik ezekben az időkben éket próbál- 
nak verni magyar és magyar közé. Ha- 
talmon levő, uralkodó nemzetek sem 
engedhetik meg maguknak, hogy szét- 
huzzanak, annál kevébbé tehetik ezt a 
kisebbségi népek. Most el kell némul- 
ni az egyéni sérelmeknek. a személyi 
ellentéteknek, az osztály és egyéb ér- 
dekeknek. Csak egyetlen cél lebeghet 
a romániai magyar nép lelki szemei 
előtt: a boldogulás lehetősége. Igen: 
ezen a lehetőségen, helyesebben a le- 
hetőség keresésének módjain fordul 

meg minden! A szétforgácsolódás, a 
részekre tagolódás pusztulást jelent. Az 
egységbe tömörülés azonban sok érté- 
ket menthet vissza a közösség elveszett 
Javaiból. Azt mondják: a történelem 
majd itél a nemzetvezetők tettei fe- 
lett. Sovány vigasz. Mert a legsulyo- 
sabb itélet sem teheti jóvá az elhibá- 
zott vagy elrontott cselekedeteket. Ki- 
sebbeségi népek életében éppen ezért 
perdöntő: ki és hogyan irányitja a je- 
enben sorsukat? ! 
okszor hangoztattuk e helyen azt 
s: kisebbségi sorba sodródott nem- 
ek keretei között le kell omlania 

Z osztályokat elválasztó falaknak. 
Egységet, összetartást, közös munkál- 
odást nem lehet a különböző rétegek- 
agozódó részektől várnii De ha a 

isebbek is ugy érzik, ugy tudják, 
gy ők éppen annyira fontosak a 

mzet boldogulása szempontjából, 
eret a legnagyobbak, bizonyos, hogy 
jük legjavával fognak résztvenni az 

örető munkában. Ezért volt helyes és 
: ndetes a bihari és nagyváradi 
arpárti tagozatok önérzetes ál- 
anlalása: Egységesen, egy ember- 

kell gróf Bethlen György orszá- 
Inök mögé felsorakozni, mert 

Eyarsá remélhetjük a romániai ma- 
8 sorsának jobbrafordulását... 

(LONDON.) (Reuter.) Anglia politikai 
köreit megállapithatólag rendkivül le- 
sujtotta a tavaszi első két „genti-nap", 
nevezetesen az, hogy az abesszin kérdés 
feletti döntést taktikai okok folytán és 
hogy a heves összeütközések elkerül- 
hetők legyenek, minden valószinüség 
szerint őszre kell halasztani. 
A sajtó egyáltalán nem titkolta elé- 

gedetlenségét, ami annál feltünőbb, 
mert hiszen tudott dolog, hogy Anglia 
ujságjai a Népszövetséget fennállása 
óta minden kudarcon keresztül is ren- 
dithetetlenül védelmezték. Amitől az 
angol diplomácia joggal tarthatott, irja 
a Star, bekövetkezett, de ennek a Nép- 
szövetség jelenlegi erőtlensége az oka. 
Be kell látnunk, hogy e nagyszerü in- 
tézmény valóban reformokra szorul, 
mert mai formájában minden probléma 
egyszerüen fölébe kerekedhetik. Egy 
kicsit későn ugyan erre rájött a Foreign 
Office is, de még mindig akad mód a 
rendezésre, bár a cél, hogy Olaszország 
részvétele biztosittassék, messzebb fek- 
vönek látszik, mint valaha volt. Az Eve 
ning Standard szerint minden várható 
heves összeütközés ellenére is le kellett 
volna tárgyalni az abesszin-kérdést, a 
mely miatt Róma távollétében minden 
megbeszélés csak problématikus jelen- 
tőségü, hiszen kézenfekvő, hogy Itália 

(GENF.) (Reuter.) Tegnap délelőtt tar 
totta meg záróülését a rendkivüli ta- 
nács és ez alkalommal a nemzetközi 
hágai döntőbiróság tagjai közé beválasz 
totta Michel dr. belga egyetemi tanárt, 
a kiváló jogtudóst. A délutáni rendes 
ülésszak keretében Delbos külügymi- 
niszter bejelentette Belgium megválto- 
zott helyzetét és ismertette az angol és 
francia e tárgyu ugynevezett semleges- 
ségi jegyzék tartalmát. Ezután kijelen- 
tette, hogy 

a francia kormánynak eltökélt szán 
déka egy uj nyugati paktumot hoz- 
zon létre Anglia, Franciaország, 
Itália és Németország részvételével. 
Ennek a paktumnak azon- 
ban olyannak kell lennie, 
mely nemcsak a nyugat, ha- 
nem egész Európa békéjét 

biztositsa. 

Utána Spaak belga külügyminiszter 
hangoztatta, hogy 

Belgium a maga részéről az álta- 
lános nyugalomra való tekintettel 

kész minden együttmüködésre. 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKAI NAPILAP 

....................... 

csész táróusorozati 
jdötte 160 
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csak a rá és a Róma-Berlin tengelyre 
nézve kedvező határozatokat fogadja 
el, ha majd az Etióp császárságot tör- 
lik és számára nyitva lesz az ut. Mert 
hogy erre sor kerül, az mindennél bi- 
zonyosabb, A Morning Post igy ir: A 
tényekkel számolni kellett volna. Az 
idők sokkal rohamosabban érlelik meg 
az eseményeket, semhogy azt megaka- 
dályozni lehetne. Itália nélkül az egész 
tárgysorozatot el lehet ejteni, mert nem 
szabad elfelejteni, hogy mögötte közel 
160 millió ember áll, olyan államok pol- 
gárai, akik nélkül dönteni semmi körül- 
mények között sem lehet. Amit már hó 
napok óta hangsulyoztattunk, mondja a 
Daily Mail, bekövetkezett. A Népszö- 
vetség minden épitménye ingadozik. 
Ezt titkolni alig lehetne, de nem is len 
ne célszerü, mert az közel járna a vét- 
kes önámitáshoz. Gyors intézkedést vá- 
runk tehát és egészséges reformokat, 
főleg pedig azt a tekintélyt, mely Ja- 
pán kivonulása óta hiányzik. A Man- 
chester Guardian nagyszerü alkalom- 
nak mondja a jelenlegi genfi találko- 
zót arra, hogy Eden külügyminiszter 
tevább folytathassa azokat a tárgyalá- 
sokat, amiket a londoni koronázási ün- 
nepségek alatt megkezdettek és amint 
Genfből jelentik, a brit külügyek ve- 
zetője ezt ki is használja. 

Bezárták a rendkivüli ülésszakot 

Végül Eden ismertette az angol állás- 
pontot, 

mindenben csatlakozva Delbos fel- 
fogásához. 

Hatalmas óvációval bucsuztatta az 
alsóház Baldwint 

(LONDON.) (Reuter.) A parlament 
tegnapi ülésén, melyen a földmüvelés- 
ügyi miniszter tett nagyszabásu javasla 
tot a földnélküliek ellátása tárgyában, 
sor került az utoljára elnöklő Baldwin 
miniszterelnök bucsuztatására. 
Amikor a távozni készülő kormány 
fő a hozzáintézett utolsó kérdésre 
is felelt, a parlament tagjai és a 
karzatok közönsége felállva hosszu 
percekig tartó tapssal és viharos 
éljenzéssel vett bucsut tőle. Mától 
kezdve a kormány elnökségét Ne- 
ville Chamberlain, volt kincstári 

kancellár veszi át. 
és ma történik meg az egyes miniszteri 
tárcák átcserélése is. 

Éles ellentét robbant ki a dominiu- 
mok és az angol kormányzat között 

(.ONDON.) (Reuter.) A Morning 
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Post hosszu cikket közöl arról az éles 
ellentétről, ami az angol dominiumok 
delegátusai és az angol kormány kép- 
viselői között a fegyverkezés és a köl- 
csönös fegyveres segélynyujtás tárgyá- 
ban kitört. 
A dominiumek hajlandók ugyanis 
arra, hogy az általános felszerelés 
központi irányitás mellett történ- 

jék meg, 
de semmi körülmények kö- 
zött se kivánnak háborus 
kockázatokba belemenni. 

Különösen Kanada az, amely 
legélesebben követeli, hogy 
Anglia fokozatosan vonul- 
jon vissza az európai ügyek- 

től, 
melyek szerinte a jelenlegi bizony- 
talanság mellett állandó vesze- 

delmet jelentenek. 

Suvich a „Fehér-Házban" 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Olaszor- 
szág washingtoni követe Suvich kül- 
ügyi államtitkár tegnap megjelent a 
„Fehér-Házban" és Cordell Hull USA 
külügyi vezető előtt 

kijelentétte, hogy a Newyork He- 
rald által közölt Mussolini-féle nyi 
latkozatot valóban a Duce adta le. 
Egyben hangsulyozta kormánya 

megbizásából, hogy 
a fasiszta Itália kizárólag 
Rocsevelt elnökben látja azt 
az államfőt, aki tekintélyé- 
nél fogva a leszerelési vi- 
lágértekezletet összehiv- 

hatja. 
Amerikai politikai körök véleménye 
szerint, 

nincs kizárva, hogy az elnök eleget 
is tesz a kérésnek és ujra foglal- 
kozni fog európai körutjának gon- 

dolatával. 

Schacht dr. nagy békebeszéde 

(PÁRIS.) (Reuter.) Dr. Schacht né- 
met birodalmi gazdasági miniszter teg- 
nap a párisi német kamarában nagy 
beszédet tartott. 
A kölcsönös bizalom és megértés 
legjobb utja, mondotta többek 
között, - a közvetlen eszmecsere 
és ha két szomszédos állara erre az 
álláspontra helyezkedik, akkor szin 
te magától kifejlődik közöttük az 
a bizalom, ami nélkül az összhang 
elképzelhetetlen. A közvetlen tár- 
gyalások sikerét igazolják a fran- 
cia-német kereskedelmi egyezmé- 
nyek, melyek már az utelsó sbai- 
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tásokat várják s amelyek nyomán 
most már nem késhet sokáig a 
végső megegyezés a két nem- 

zet között. 
Majd rátérve a 4 éves terere igy folv- 
tatta: 
Erre a kérlelhetetlen szükség vitte 
rá a Harmadik Birodalmat és az az 
elgondolás, hogy a gazdaságilag 
nehéz helyzetben levő ország lakói 
nak életlehetőségét biztositsuk. 
Nem irányul senki ellen és nincs is 
benne semmi célzatosság. Hasonló 
helyzetben minden kormány ezt 
tette volna. Németországnak nincs 
szándékában gazdasági versenyt 
folytatni, de visszaakarja szerezni 
azokat a piacokat, melyek megél- 

hetését biztositják. 
Schacht dr. különben tegnap 1 órán át 
tartó megbeszélést folytatott Vincent 
Auriol pénzügyminiszterrel, 

ki a tárgyalásokról azt a nyilatko- 
zatot adta ki, hogy több alapvető 
kérdésről folytattak fontos eszme- 

cserét. 

Megindult a tisztogatás i folyamat 
a moszkvai ifju kommunista párt- 
ban is 

(MOSZKVA.) (Reuter.) A Tass hir- 
szolgálati iroda jelentése szerint az uj 
GPU-vezér rendeletére tegnap 

a comsomol (ifju kommunista párt) 
helyiségeiben házkutatást tartottak 
és az ott kézrekerült adatok nyo- 
mán mintegy 50 vezetőt letartóz- 
tattak. Ugyanezt tették a vidéki 
szervezeteknél is, ahol trotzkijiz- 
mus vádja alapján szintén számos- 

elfogatás történt. 

A valenciai fehér könyv 

(GENF.) (Reuter.) A valenciai kor- 
mány megbizottja, Del Vayo volt kül- 
ügyminiszter tegnap átadta fehér 
könyv alakjában a sajtó képviselőinek 
a spanyol köztársaság memorandum- 
szövegét, melyben az kimutatja az 
olasz beavatkozásokat a polgárhábo- 
ruba. 
A fehér könyv azt állitja, hogy 
Franco tábornok seregeiben szám- 
talan olasz reguláris katona har- 
col, akik nem is önkéntesek, hanem 
a fasiszta kormány kirendeletjei. 
Az Europa Press tudósitója felhá- 
borodással ir a fehér könyvről a 
legsulyosabban elitélve a valenciai 
kormány rágalmát, akkor, amikor 
tudvalevő, hogy a baloldaliak ol- 
dalán ezrével harcolnak az orosz 
katonák és a francia önkéntesek. 

A Reichspost - Magyarországról 

(BÉCS) A Reichspost Magyarország és 
a kisantant cimen cikket közölt, fog- 
lalkozva Magyarország korlátlan fel- 
ségjogainak visszaállitásával. Szerinte 
Magyarország gazdasági vagy poli- 
tikai közeledésről csak akkor kezd 
tárgyalni a kisantanttal, ha kato- 
nai téren felszabaditották és a 
kisebbségi jogokat megfelelőképen 

alkalmazzák. 
A lap utal arra, hogy Kánya a revizió- 
ról semmiféle formában nem beszélt. 

Ujból feszültté vált a belpolitikai 
helyzet Belgiumban 

(BR BRÜSSZEL.) Az amnesztia-törvény- 
javaslattal megbizott kamarai bizottság 
elutasitotta mindazokat a javaslatokat, 
amelyek különféle megszigoritásokat 
akartak alkalmazni ennél a törvény- 
rendeletnél. A bizottság kimondotta. 
hogy az 
amnesztiának az összes katonaszö- 
kevényekre is ki kell terjednie. A 
nemzetvédelmi minisztérium hiába 
tiltakozott e határozat elfogadása 

ellen. ? 
Igy aztán a belpolitikai helyzet uijból 
rendkivül feszültté vált. 

Jelentős lépés 

(GENF.) Spaak, Eden és Delbos, a 
népszövetségi tanácskozások alkalmá- 
val kijelentették, hogy 

a legutóbb Brüsszelben létrejött 
egyezmény jelentős lépés a keleti- 
paktum megkötése felé. Ezt a nyi- 
latkozatot politikai körökben élén 

ken kommentálják. 
Ugyanakkor olasz részről kijelentik, 
hogy nehéz dolog Európa békéjét meg- 
teremteni, ha a spanyol "köztársasági 
kormány átlátszó fasiszta-ellenes cél- 

latot Olaszország ellen, amelyre azon- 
ban Rómának csak az a válasza lehet, 
hogy az ilyen bizonyitások a semminéi 
is kevesebbet érnek. 

Antonescu akciója 
Genfben tegnap 
Antonescu külügyminiszter, mint a 
kisantant képviselője kijelentette, 
hogy szükségét látja, miszerint egy 
értekezletet hivjanak össze, hogy a 
nemzetközi terrorizmus elfojtásáról 

határozzanak. 
Antonescu beszédében utalt arra, hogy 
Jugoszlávia Marseillében csak legutóbb 
uralkodóját, az európai béke egyik fő- 
letéteményesét, Franciaország Barthout 
személyében egyik legkitünőbb politi- 
kusát és a béke nagy barátját veszitette 
el a terrorista cselekmények kellő idő- 
neme *0. 

ben meg nem történt letörése miatt. 
Ez az akció egyben a megbékélés mun- 
káját is szolgálja. Sandler hozzászólá- 
sa után a javaslatot elfogadták. Az ide- 
vonatkozó munkatervet V. Pella román 
kiküldött fogja elkésziteni. 
Antonescu és Delbos ma Genfből 
Párisba utaztak, ahol részivesznek 

a Briand emlék-ünnepségeken. 
Előzőleg Antonescu még Kroftaval és 
Szuboticcsal tanácskozott a kisantant 
kérdéseiről és tegnap közös vacsorán 
vettek részt a Balkán-szövetség meg- 
bizottaival. 
A mai népszövetségi megbeszélése- 
ken a spanyol-kérdés a kültöldi 
önkéntesek visszahivásának ügye 
és az alexendrettei ügyről szóló je- 

lentések kerülnek sorra. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tegnap je- 
lentettük, hogy városunkba érkezett 

Andreo Cassulo bukaresti pápai kö- 
vet, mint Hossu görög-katholikus püs- 
pök vendége. Délben félkettőkor ér- 
kezett gépkocsin Gyulafehérvár felől 
ide, nagy kisérettel s itt fogadta Dunca 
prefektus, Dragan főpolgármester, 
majd Hossu püspök üdvözölte, ame- 
lyekre meleg hangon válaszolt. Olasz- 
nyelvü beszédét Hossu püspök tolmá- 
csolta román nyelven. Két órakor fo- 
gadtatás volt a görög kath. püspöki 
palotában, utána diszebéd. Délután a 
Szent Mihály templomba látogatott el 
a pápai kiküldött, ahol Márton Áron 
plebános-kanonokkal a papság fogadta. 
Megjelentek itt a helybeli kath. inté- 
zetek, köztük a Marianum növendé- 
kei, vallásos egyesületek tagjai és 
rengeteg hivő. 
A nuncius a szószékről lelkesitő 

a katholikus intézményeket 
beszédet is tartott és a pápa áldá- 

sát osztotta ki. 

Később a Ferencrendiek és piaristák 
templomait, majd 

a Marianum leánynevelő intézetet 
látogatta meg. 

Az intézet növendékei sorfalat állva 
fogadták, a diszteremben az énekkar 
alkalmi éneke köszöntöttee majd az 
egyik növendék francia-nyelvü üdvözlő 
beszéde. A pápai kiküldött szép be- 
szédben jelentette ki, hogy 
Mária koronájának egyik szép 
ékköve a Marianum intézete és 
mindenben legteljesebb megelé- 
gedését fejezte ki a gyönyörü in- 

tézmény müködése felett. 
Majd megtekintette végig az egész in- 
tézetet, kiosztotta a pápai áldást s 
azután a pápai himnusz hangjainál, 
illetve a megjelentek lelkes ünneplése 
között távozott az intézetből. 

Lengyelországban is alkalmazni 

(VARSÓ.) A lengyel elektrotechni- 
kusok szövetsége 318 szavazattal 139 
ellenében í 
megszavazta az árja-törvénysza- 
kaszt, mely a zsidók kizárására vo- 
natkozik. A Mérnökök Szövetsége 
109 szavazattal 52 ellenében fo- 

gadta el ezt a javaslatot. Az Uj- 
ságirók Szövetsége viszont elvetet- 

te az inditványt 

kezdik az árja törvényszakaszt 
és elnökévé 88 szavazattal 79 ellenében 
ismét Grosternet választotta meg. 

Ugyancsak Varsóból jelentik hogy 
a Bzrzseci (Breszt-Litovszk) zsidó- 
ellenes zavargások után letartóz- 
tatott egyének közül még 185-ön 
vannak fogságban, köztük 16 zsidó. 

A letartóztatottak felett már itélkez- 
tek is és 5-10 havi fogházbüntetéssel 
sujtották őket. 

(BUCURESTI.) A tegnapi miniszter- 
tanácson az ármaximálásokkal kap- 
csolatosan a következő határozatokat 
hozták: A nyereség nagyban 10, ki- 
csinybeni eladásnál 20 százaléknál 
nem lehet nagyobb, 30 százaléknál 
pedig a romlásnál kitett fogyasztási 
cikkek után. Az áruüzérkedések letö- 
résére vonatkozó megtorló rendszabá- 
lyokat fentartják, a vasuti szállitási 
dijszabást leszállitják, a személy- és 
teherszállitó vonatokhoz pedig külön 
élelmiszerszállitó kocsikat kapcsoltat- 
nak. Engedélyezik az élelmiszerszálli- 
tást is a magángépkocsik által a CFR- 
nek koncesszionált utvonalakon. Aztán 
eladási piacokat szerveznek meg. Vé- 
gül felfüggesztik a városi tanácsok és 
szakkamarák által kivetett élelmiszer- 
illetékeket és felfüggesztik a községi 
vámilletékeket is. Az árak egyik nap- 
ról a másikra módosithatók lesznek, 
főleg a zöldségnemüek árainak gyors 
váltakozása miatt. A vasuti dijszabást 
a minél nagyobb távolság elvének 
megfelelőleg szállitiák le. Ezenkivül 
külön rendőrséget létesitenek a vásár- 
csarnokok és üzletek árainak ellen- 
őrzésére. : 
A minisztertanács idevonatkozó ha- 

tározatait minisztertanácsi naplóval 
zatu fehér könyvekkel csinálhat hangul hozták nyilyánosságra. Ugyanez a mi- 

nendkivül szidoru határozato- 
küt lépíciett élctbea miniszter- 

tanács az áruüzérkedés 
letörésére 

nisztertanácsi napló kimondja, hogy az 
áruüzérkedések letörésére vonatkozó 
törvény szakaszai a jelen miniszter- 
tanácsi döntésnek megfelelően módo- 
sulnak, továbbá, hogy a kereskedelmi 
minisztériumnak jogában áll minisz- 
teri határozattal megállapitani a maxi- 
mális árakat és a kereskedelmi kama- 
rák közlönyei utján az eladók szá- 
mára tudomására hozni ezeket a ha- 
tározatokat. A minisztertanácsi döntés 
szerint a maximálisan 30, illetve 20. 
illetve 10 százalékos nyereség csakis 
egyszer számitható fel, miután az áru 
több kézen megy át. 

ÉRVÉNYBEN MARADNAK A 
SZÁZLEJESEK 

(BUCURESTI.) A pénzügyminiszté- 
rium hirdetményileg közli, hogy 

a százlejesek egyelőre továbbra is 
érvényben maradnak és senkinek 
sincs joegában azokat bármiféle 

formában is elutasitani. 
Azok, akik ezt a pénznemet nem fo- 
gadják el, biróság elé kerülnek és az 
uj büntető törvényönyv rendelkezései 
alapján büntetik őket. 
TEVÉKENYKEDIK AZ ELLENZEÉK 
(BUCURESTI.) Az ellenzéki pártok 

nagy tevékenységet folytatnak Miha- 
lache Madgearuval, Popovicivel és 
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Ghelmeghanuval, illetve Potarcay 
tanácskozott. Maniu Rivieráról Párish, 
utazott és folytat tárgyalásokat. 
ugyancsak Franciaországban tartózk,. 
dó Filipescu Grigore a jövő héte 
Leon Blum francia miniszterelnökke 
találkozik. Tilea viszont legutóbb K.. 
lozsváron járt, amikor Vaidával foly. 

A 
a 

lárc 

tatott hosszabb megbeszélést, amiko, (CLU. 
is elhatározták, hogy a Román Fron magy Erdélyben, Beszarábiában, Bukcovinii keseb 
ban és Moldovában sorozatos gyülése tola, m 
ket tartanak. Gh. Bratianu ugyanakko vári ref 
Bukarestben tanácskozott hiveivel és egyb 

..... aseo.... . 

- PÉNZÜGYI RAZZIÁK CLUJON szövetsé 
Jelentettük, hogy a kincstári közege, véhez í 
meglepetésszerü pénzügyi razzizt iay. a műi 
tottak Schul-féle kendőgyárban , után 
Salcam-ucca 27. szám alatt és a válla. ben, 
lat összes üzleti könyveit elvitték ittélő 
mire a cég tiltakozásul üzemét bezár. 
ta és háromszáz munkását azonnal . Hihetetl 
bocsájtotta. A munkásság vezetőjéne, remteni 
közbenjárására a gyárigazgatóság mos a legne 
oz elbocsájtást visszavonta. sőt meg. nagy m 
igérte a szünetelés alatti időre jár már sol 
bérek megfizetését is. Hasonló rajta. az Orsz 
ütésszerü házkutatás és könyvelkobzá, táboráb: 
történt egy helybeli vegyészeti gyár. Bertalar 
nál és még egy másik gyárvállaiatnij betegség 
is, állitólag feljelentések alapján. Az egészség 
érdekelt vállalatok, amelyeket ez a lé. ügyeinel 
pés kellemetlenül érinteit, most élén rozatos 
érdeklődéssel várják a kincstár intéz. folyamá 
kedésének további fejleményeit. nem a 
- Mégis megtartják a CSMC Sti. onai 

ruinta bajnoki birkózó-mérközést. Lap. mondja 
zártakor a CMSC birkózó szakosztályi. ni 
nak vezetősége arról értesitette la. 
punkat, hogy a szombat estére hirde. 
tett, de Staurinta kérésére elhalasztott 
bajnoki birkózó viadalt szombaton este (BERL 
a kath. gimnázium disztermében 9 óra- kodó A: 
kor a szövetség legujab távirati rendel. rancsnok 
kezése értelmében mégis megtartják kancellá 
- Meghalt Kolozsmegye utolsó ma- ta. Ko 

gyar főjegyzője. Kedves, megszokott, hallgatás 
régi kolozsvári ember tűnt el az élők melyben 
sorából, Biderman József, nyugalma- kifejezés 
zott vármegyei főjegyző hirtelen halá- berendez 
lával. A 77 éves, pirosarcu, fehérhaju, pán-né! 
dolgos, mozgékony, mindig derült-ke- (HAMI 
délyü öreg uron haján kivül alig lát- kai hajó 
szott meg magas életkora, munkáját pe ünnepelt 
dig élete utolsó napjáig fiataloknak is évfordul 
becsületéreváló pontossággal végezte. (BERL 
Biderman József 1861-ben született s sajtó ké 
jogi tanulmányait elvégezve a régi Ko- kar tiszt 
lozs-vármegye közigazgatási gyakorno- (SANF 
ka lett. Gyaluban kezdte, Tekében előtt a 
mint szolgabiró, majd a nádasmenti rogkeres: 
gyalui járásban 12 és fél esztendőt fő-sek letég 
szolgabiráskodlva végül Kolozsmegye mestere 
főjegyzője lett s 35 évi szolgálat után vetségen, 
1918-ban nyugalomba vonult. Kolozs- eset fele 
várra kerülve csakhamar a Szent Erzsé (BORE 
bet Aggmenház gondnokává választot- egyik te ták s itt teljesitett lelkiismeretes, buz elrabolta 
gó szolgálatának tavaly ünnepelték 25 nyomára 
éves jubileumát. Bilderman József mun (PÁRI: 
kaszerető, kötelességtudó, előzekeny és parkját 
igazságos tiszviselő volt, mint társadal- közönség 
mi embert pedig örökös kedves humo- (BUDA 
ra jellemezte. Szerdán délelőtt még hi- s...... 
vatalos dolgokban járt a városban. Es- 
tére rosszul lett, éjjel beszállitották a 
szanatóriumba, hol szivtrombozist álla- 
pitottak meg nála. A kezelés után előbb 
jobban lett, délután 6 órakor azonban 
elaludt és álmában ért a halál. Halálát 
családján kivül nagykiterjedésü rokon- 
ság, barát és ismerős gyászolja. Teme- 

194 
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tése 29-én, szombaton délután lesz 4 (BUCU 
köztemető halottas kápolnájából. hivatal - Ujabb könnyitések a kontingentálás mánia l 
nál. A hivatalos lapban királyi törvény tént szül 
rendelet jelent meg, mely feloldja a kon Szerint 
tingentálás alól a következő árukat: Bf edvező 
valy, marha, ökör és borjubőrök. szőrte decembe:; 
lenitve, besózva és megszáritva, a kén é5 18422.60 
a fémüzemek által használt koksz. Ugyan lélekkel 
csak szabaddá tették a gyapju. a pam a lakc behozatalát is Leszállitották ezenkivil alatt 2 
a hering behozatali illetékét is. A főváros meg l 
gazdasági bizottsága ugyanakkor elhatá szág l 
rozta, hogy kérni fogja a kormányt az t1 állatkivitelek korlátozására. Az a tél/ A rész 
késztette erre az elhatározásra, hogy 37 kezők. 
utóbbi időben az élőállatkivitel felfokoz0 1936. é 
dása miatt a belföldi piacon nagy mél 
tékben megdrágultak a közszükségleti ei Külön 
kek árai. A javaslat szerint minden vező szü 
portőr köteles a kiviteli kérésében tel Ugyanis 
tüntetni, hogy a kiviteli mennyiség 50 sz 885.386 
zalékának megfelelő árut a belföldi piat0 egyén, § 
elhelyezett-e, vagy sem. Ugyancsak ko a halá látozni akarják a tojás-kivitelt is, utób gok ja 
erős megdrágulása miatt.
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rárcza Bertolan, az 

(cLUJ-KOLOZSVÁR.) Aligha van 
a magyar dalnak Erdély bércei között 
lelkesebpb és fáradhatatlanabb apos- 
tola, mint Tárcza Bertalan, a kolozs- 

vári református kollégium zenetanára 
és egyben az Országos Magyar Dalos- 
szövetség kitünő főtitkára. Az ő ne- 
véhez füződik, hogy 
a magyar dal a közjogi változás 

után szilárd talajra talált Erdély- 
ben, megacélosodott ereje és az 
ittélő magyarság kulturbástyája 

lett. 

Hihetetlen nagy munka volt megte- 
remteni ezt, de Tárcza tanár vállalta 
a legnehezebb feladatot és ennek a 
nagy munkának eredményeként ma 
már sokezer magyar dalost sorozhat 
az Országos Magyar Dalosszövetség 
táborába. A nagy munkában Tárcza 
Bertalan idegei felörlődtek és sulyos 
betegségen esett át. Most azonban már 
egészséges és ujra átvette a dalosok 
ügyeinek vezetését. A magyar dal so- 
rozatos ünnepei következnek a nyár 
tolyamán és az előkészitő munkából 
nem akar kimaradni. : 
- Julius 4-én rendezzük meg - 

mondja lelkesen - a Kolozsvár kerü- 

A magyar dal ünnepi eseménye lesz 
a Kolozsvár-kerületi dalosverseny 

lan, az Országos Masyar Dalosszövetség 
lőílikára a nyári prosramról 

leti dalosversenyt Szamosujváron. A 
versenyen Kolozs-, Turda-, Alsófehér- 
és Szamosvármegye magyar dalárdái 
vesznek részt és az előjelekből követ- 
keztetve, 

a magyar dal nagyszabásu 
monstrációja lesz a verseny. 

A további program keretében augusz- 
tus elsején Segesváron az udvarhelyi 
kerületi versenyt, majd ugyancsak 
augusztusban, de később megállapi- 
tandó napon rendezzük meg a küküllői 
kerületi dalosversenyt Medgyesen. 
- Igen nagyszabásunak igérkezik a 

Kolozsváron julius folyamán megren- 
dezésre kerülő karmesteri tanfolyam, 
amelynek célja 

megfelelő képzettségü énekvezetők 
nevelése dalárdáink számára. 

A tanfolyamra eddig 73 jelentkezés 
történt, közöttük 5 tanitónő. A jelent- 
kezés időpontja még nem járt le és 
igy természetesen el lehetünk készül- 
ve arra, hogy a jelentkezők száma 
meg fogja haladni a százatt Az uj 
karnagyok nevelése nagy lökést adhat 
a magyar dalkultusznak szükebb 

de- 

pátriánkban. 
se0é 

(BERLIN.) A német vizeken tartóz- 
kodó Ashigara japán hadihajó pa- 
rancsnokát és tisztikarát Hitler vezér- 
kancellár félórás kihallgatáson fogad- 
ta. Kovajashi ellentengernagy a ki- 
hallgatás után nyilatkozott a sajtónak, 
melyben őszinte bámulatának adott 
kifejezést az ujjáépült Németország 
berendezése felett, hangoztatva a ja- 
pán-német barátságot. 
(HAMBURG.) A Hamburg-ameri- 

kai hajózási vállalat, a Hapag, tegnap 
ünnepelte meg fennállásának 90 éves 
évfordulóját. 
(BERLIN), A német fővárosi külföldi 

sajtó képviselői tegnap a diplomáciai 
kar tiszteletére dinert adtak. , 
(SANFRANCISCO.) Pár nappal ez- 

előtt a német konzulátuson függő ho- 
rogkeresztes zászlót ismeretlen tette- 
sek letépték. Az affért a város polgár- 
mestere azzal, hogy megjelenve a kö- 
vetségen, sajnálkozását fejezte ki az 
eset felett, diplomatikusan lezárta. 

(BORDEAUX.) A kikötő felé tartó 
egyik teherkocsiból 10 láda dinamitot 
elraboltak A tetteseknek nem sikerült 
nyomára akadni. 
(PÁRIS.) A világkiállitás szórakozó 

parkját junius 9-én nyitják meg a 
közönség számára. : 
(BUDAPEST) A svájci-magyar ke- 

reskedelmi tárgyalások befejezést nyer 
tek és rövidesen a kész megállapodás 
aláirására kerül a sor. 
(LONDON.) A bányavállalatok igaz- 

gatósága és a bányász szakszervezetek 
vezetősége között létrejött a megegye- 
zés, miért is az általános sztrájkveszély 
megszüntnek tekinthető. 
(SANFRANCISCO.) A világ legna- 

gyobb hidját tegnap adták át ünnepé- 
lyesen a forgalomnak. 
(BERLIN.) Hitler vezérkancellár 

rendeletet adott ki, mely szerint a né- 
met ifjuság ezentul minden évben or- 
szágos atlétikai játéekokat fog ren- 
dezni. 
(LAKEHURST.) A „Hindenburg" 

katasztrófa ügye, tekintettel arra, 
hogy a vizsgáló bizottság a szerencsét- 
lenség okára vonatkozólag pozitiv meg- 
állapitásokat tenni nem tudott, lezárt- 
nak tekinthető. : 

(MOSZKVA.) Masuruk orosz pilóta 
rádió utján közölte, hogy gépével az 
északi szélesség 89.30 és a keleti hosz- 
szuság 100 fokánál földet ért és igy az 
északi sarkot majdnem megközelitette. 
(SIMLA.) Waziristanban tovább foly 

nak a küzdelmek a lázadó benszülöt- 
tek és a kiküldött angol csapatok kö- 
zött. Az utolsó 48 órában angol rész- 
ről 4 tiszt és 27 közlegény esett el. 

haladni a 
(BUCURESTI.) A román statisztikai 
Ivatal érdekes kimutatást közöl Ro- 
mánia lakosságának 1936. évben tör- 
tént születési és halálozási adatairól. 
szerint a multévi születési statisztika 
edvező eredményeket mutat. Tavaly 
december 31-én Románia lakossága 
19422.600 volt az 1935. év 19,196.071 
élekkel szemben. Tehát 
a lakosság szaporulata egy év 
alatt 226.599-ot tett ki. A jelekből 
meg lehet állapitani, hogy az or- 
szág lakosságának száma 1940-ben 

tulhaladja a 20 milliót. 
A részletes adatok pedig a követ- 

kezők: 
1936. évben született 608.774. meg- 

Külz halt 382.185 ember. 
külön figyelmet is érdemel ez a ked- 
ező születési statisztika. 1935-ben 
yanis a születések száma csak 
5386 volt, mig meghalt 402.678 
Eyén, Szomoru azonban, hogy 
a halálozások száma más orszá- 
90k idevonatkozó kimutatásaival 
szemben igen magas. Különösen 

1940-re Románla lakosságá- 
nak létszáma megfogja 

20 milliót 
áll ez a tény a gyermekhalandó- 

ságok tekintetében. 
Az Universul szerint ez annak tulaj- 
donitható, hogy nincs meg a kellő 
egészségügyi utánajárás a szülések és 
a gyermek gondozás terén. A falusi 
szülések 70 százalékát minden orvosi 
segitség nélkül bonyolitják le és 30 
százalékuk a szülésznő közremüködése 
nélkül lát napvilágott Különösen a 
Bánátban nagyon magas a gyermek 
halandóság statisztikája. Azonban 
részben örvendetes tény, hogy 1935. 
év adataival szemben ez a helyzet is 
némi javulást mutat. Ugyanis 

1936. évben meghalt 106.497, egy 
éven aluli gyermek 1935-ben pe- 

dig 112.415. 

HAZASSÁGOK ÉS VÁLÁSOK 

Társadalmi szempontból 
az 1936. év rekordot jelent a há- 
zasságkötések terén. Eszerint az 
országban 176.790 esetben kötöt- 
tek házasságot, mig ezzel szem- 

ben 10.883 válás történt. 
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Helmitol kura: 

1935-ben a házasság kötések 
165.778 volt, mig a válásoké 9536. 
Az Universul a fenti statisztikával 

foglalkozva megállapitja, hogy ugyan- 
akkor, amikor 

a születési statisztika évről-évre 
örvendetes emelkedést mutat, a 
halálozási adatok nagyon elszo- 

eseeveta 

száma moritó képet nyujtanak. 
Ez a tény annak tulajdonitható, hogy 

az ország orvosi és egészségügyi 
megszervezése a 

gyengébb, 
mert vannak egyes tartományok, mint 
például Besszarábia, ahol 30-40 ezer 
lakosra esik esak egy-egy orvos. 

(SZÉKELYUDVARHELY-ODORHE- 
IU.) A székelylakta vidéken általában 
azzal a gondolattal foglalkoznak, ugy 
a lelki, mint a gazdasági vezetők, hogy 

a székelységet le kell arról a „ván- 
dorlási lázról" beszélni, amely ká- 
ros mértékben gyengiti a falvak 

erejét. 
A városokba nap-nap után tizenként 
indulnak el a leányok, legények 
rencsét próbálni. 
Vannak olyan falvak a Nyikó men 
tén, ahol az épkézláb emberek mint 
egy hetven százalékba felszedték 
sátorfájukat és Bucurestibe hurcol 

kodtak kenyérkeresetre. 
Ha a „kivándorlók" lelkiségét vizsgál- 
juk, akkor is károsodást fedezhetünk 
fel a székely egység rovására, mert az 
idegen embervadonba sodródottak át- 
formátlanódnak, lelkük elburjánosodik 
és különböző 

szélsőséges városi világnézetektől 
megmételyezetten kiszakadnak ab- 
ból a lelki és gazdasági közösség- 
ből, amely a falu fenmaradásánál 
elengedhetetlen szükség. Több mint 
husz székely falu annyira elnépte- 
lenedett, hogy sorsa a megsemmi- 

sülés mesgvéjére hanyatlott. 
A fiatal, érintetlen testü és leikü lá- 
nyok cifra rongyokba bujnak és 
erkölcsüket sokszor áruba bocsájt- 

ját, 
ami a falu arcára szenny-árnyékot vet. 
A keménykötésü legények is megszok- 
ják a spekuláns üzleti üzérkedést és el- 
feledik az ős anyaföldet, a népszokások- 
ból kivetkőznek. Egyszóval, mint fér- 
ges gyümölcsök hullanak le arról a 
fáról, amelynek gyökere a fajiság föld 
jébe kellene, hogy belerostosodjék 
egészségesen és virágozva. 

Mindenki az ősi rögöt védje 
Azok, akik vaj, sajt és más spekuláns 

üzletért a főváros uccáit rójják, elide- 
genednek az egyszerü falu makulátlan 
szellemétől és mert a legtöbb esetben 
ismeretlen a lakás cimük, rendesen 

az otthoni adókért tehetetlen szü- 
leiket veszik elő, 

akik üres bugyellárissal nem tudják fel 
tartóztatni sem a foglalásokat, sem az 
árverezéseket. 
Igy az ősi föld megindul a semmi 

sülés lejtőjén, 

sze- 

ami maga után vonja a falu-élet el- 

Az Osi rös hazabiv!.. 

Husz székely falu vezetőinek megmeoz- 
dulása a kivándorlás és az egyke ellen 

satnyulását és sokszor haldoklását. 
Igaza van a széleskörü mozgalom- 
nak. Mindenki elsősorban otthonát, 
s a honi ősi rögöt fogja, védje. 

Ne vágyjon ős egyszerü léte kockázta- 
tásával könnyen szerzett pénzért és 
sikamlós talajra épiteni az idegenben. 
Ne szakadjon ki abból a közösségből, 
amelynek napszámosa, zsellére és szol- 
gája kell legyen: jóban, rosszban! 

Román és szász példák 
Ha elnézzük a román és szász 
szántóvető népet, akkor arra a 
meggyőződésre jutunk szociográfiai 
statisztikánk nyormnán, hogy ez a 
két faj az ősi rögöt, a falu fekete 
kenyerét izzadva, roskadozva is 
őrzi és félti. Csak akkor lendül ide 
genbe, ha nádzsupos házikója, va 
sovány földecskéje nem károsodi 

a gazda idegenbe-sodrásával. 
Ha elnézzük a székely bércgerinces, re- 
gényes szépségü, altalaji kincsekben 
dusgazdag székely vidéket, önként fel- 
tesszük a kérdést: 
- Miért hever annyi kiaknázatlan 
kincs és „"fekete gyémánt" parla- 
gon a begyepesedett, dudvás völ- 

gyekben? 
A felelet a következő: 
a fától nem látja ez a nép az erdőt! 

Anélkül, hogy ős falusi keretei között 
keresné a megélhetésre alkalmas le- 
hetőségeket, 

könnyüszerrel batyut vet hátára s 
nekivág az ismeretlen vadidegen- 
nek, ahol gyakran egészsége és 
lelki épsége kockáztatásával há- 
nyódik a betevő falatért . . . Hála 
Istennek és a székelyföldi papok 
lelkes megmozdulásának, már az 
eke és kapa népe kezdi belátni, 
hogy szépapái földjén kell élmnie, 

vagy halnia 
és meggondolatlanságból már nem nyul 
vándorbot után, nem hagyja el faluját, 
népét, hanem kezdi a székely faji kö- 
zösség lobogóját himezni hittel és ősi 
földjenek megmüvelésével sorsát acé- 
lossá edzeni az idő viharában. Minde- 
nütt jó, de legjobb otthon. 
Inkább töviseken járni szülőfalunk 
határában, mint ezeridegenben ró- 

zsát szagolni, 

bus, honvágytól gyötört lélekkel.. 

Gyallay Pap Sándor 

lehető leg- 



intézzük el az ügyet, 

BEIEGSEGÉLYZŐ BÉLYEG 
egészségügyi-, adóbevallási-, beteg 

segélyzői bejelentési nyomtat- 
vány-, okmány-,számla- és 

répülő bélyegek min- 
den cimletben 
kaphatók a 

BETGSEGÉLYZŐVEL SZEM- 
BENI DONANYTÖZSDÉBEN! 

. 

irta: PONSON du TERRAI- 
Ac a A a uf A a 

47. 
- Most már értem! Az a krakéler 

fiatalember, aki Raymondot minden 
ok nélkül provokálta és hajszál hijján 
megölte, e két jómadár egyike volt. El 
akarta tenni Raymondot láb alól, hogy 
kényelmesebben, játszhassa végig a sze- 
repét. Raymond barátunkat most ter- 
mészetesen mindezekkel nem izgathat- 
juk. De bizzák csak rám az egészet. 
Maga csak maradjon Raymond mellett 
és ápolja. Én mindent elintézek. 

XXXI. 

A kis báró, mint aki jól végezte dol- 
gát, délután a szokottnál is különösebb 
gonddal öltözködött. Alaposabb mun- 
kát végzett volna, ha Raymondot a pár- 
baj helyszinén megöli, de pillanatig se 
kételkedett abban, hogy a sebesülés 
halálos. Még a legrosszabb esettől sem 
kellett tartaniok. Mert, ha Raymond 
csodamódon felépülne, akkor is jó né- 
hány hétig nyomná az ágyat Az ő 
ügyük pedig már közeleg a befejezés- 
hez. A szép „unokanővér' ma estére 
meghivta vacsoráral Világosan meg- 
mondta, hogy mi célból. Ma este fogja 
megajándékozni az „őt jog és igazság 
szerint megillető" vagyonnal s ez eset- 
hen ők holnap már messze járnak. Pon- 
tosan hét órakor becsengetett a palo- 
tába. Blanche kedvesen, rokoni meleg- 
séggel fogadta. Bemutatta az anyjának. 
Szük családi körben vacsoráztak, de 
Blanche megjegyezte, hogy vacsora 
után néhány vendéget várnak. Közöt- 
tük a rokon Raoul de Sauniéres bárót. 
Vacsora után, mialatt a vendégek sor- 
jában érkeztek, Blanche karonfogta az 
álunokafivert és a szobájába vezette. 
- Mielőtt a társaság megzavarna, 

amiért ma este 
idehivtam. 

Leült és helyet mutatott. 
- Kedves Raymond, maga bizonyá- 

ra nem tudja, hogy én nagybátyámtól, 
Brégny hercegtől, a maga apjától, kö- 
zel négymillió frankot örököltem. Ez a 
vagyon a magáé. Ha szegény nagybá- 
tyám, aki egész életében kereste, ma- 
gára talált volna, bizonyos, hogy adop- 
tálta volna. Hiszen az volt a legkese- 
rübb bánata, hogy a fiát és fiának az 
anyját meg nem találhatta. És ha nem 
halt volna meg hirtelen, gondoskodott 
volna magáról. - Blanche, mialatt be- 
szélt, kizárta kis rózsafairóasztala fiók- 
ját és kivette a vaskos bőrtárcát, mely- 
be a közjegyzőtől átvett értékeket he- 
lyezte. - Itt hárommillió fekszik. 
Bankjegyekben és értékpapirokban. 
Számolja át... 
- Nem! Nem!... - ellenkezett he- 

vesen a kis báró, miközben szive va- 
dul dobogott a boldog izgalomtól és 
nagy erőfeszitésébe került az önmeg- 
tartóztatás, hogy Blanche kezéből a tár 
cát mohón ki ne ragadja. 
- Fogadja el!... ismétlem, a magam 

megnyustatására kérem. Én... nem- 
sokára féjrhezmegyek és emelt homlok- 
kal akarok a férjem szemébe nézni. 
- Az anyám kedvéért... Szegény, 

beteg, vak anyám kedvéért!... Az ő 
szegény élete megszépitéséért! - da- 
dogta elérzékenyülten a kis báró. 
Miközben Blanche-t követte a sza- 

lonba, mohó tekintettel vizsgálta, hogy 
az első adott pillanatban merre oldhat 
kereket. 

(Folytatjuk.) 

(BUCURESTI.) Ismeretes, hogy Romá- 
nia és Jugoszlávia azt kérték a nemzet- 
közi labdarugószövetségtől, hogy világ- 
bajnoki sorsolásukat változtassa meg, 
mert mindketten a világbajnokság har- 
madik csoportjába kerültek Egyiptom- 

mal, ahonnan csak egy csapat jutott vol- 
na a döntőbe. A FIFA helyt adott a ké- 
résnek és Jugoszláviát a második cso- 

EGuiptomot és Spanyolországot kapta Románia 
az uj világbajnoki csoportibcosziásban 

ből az ir-norvég es lengyel-jugoszláv 

mérkőzések győztesei bekerülnek a dön- 
tőbe. Románia a harmadik csoportba ke- 

rült, melyben Egyiptommal és esetleg - 
ha jelentkezigk - Spanyolországgal is meg 

kell mérkőzzön, mert ebből a csoportból 
csak egy csapat jut a döntőbe. A román 

szövetség megkezdte a tárgyalásokat 

Egyiptommal a selejtezőmérkőzések idő- 
portba sorozta, ahol ellenfelei az ir, nor- 

vég és lengyel csapatok lesznek és amely 

(BUCURESTI.) A labdarugó szövetség- 
hez tegnap megérkezett Bécsből azoknak 
a biróknak a névsora, akik az idei kö- 
zépeurópai mérkőzéseket vezethetik. Ezek 
a birók a következők: 

Csehszlovákia. Bizik, Krist, Pfützner, 
Vicek, Zenisek. 

Jugoszlávia. Popovics, Podupki, Zsiv- 
kovics, Mlinarics, Kniffer. 

(BUDAPEST) A tegnapi ünnepnapon a 
magyar nemzeti labdarugóbajnokságban 
több mérkőzést tartottak, melyeknek ered 
ményei a következők: 
Hungária-Elektromos 1:1 (1:0). A baj- 

nokság döntő jellegü mérkőzésén Bor- 
nemissza miniszter és Szendy polgármes- 
ter is megjelent. A Hungária a 30-ik 
percben érte el gólját Dudás révén, a má- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A bucurestii 
Telefon Club labdarugócsapatának be- 
mutatkozását érdeklődéssel várják. A 

főbb eredményei a következök: 
800 m. 1. Szabó magyar 1 p 583.2 mp. 2. 

Kucharski lengyel 1 p 53.3 mp. Remek 
küzdelem, értékes győzelem. 
Gerelydobás. 1. Várszegi magyar 69.95 

m. (Magyar rekord.) Acélszallaggal után- 
mérve Várszegi pompás eredménye 69.92 

(BUCURESTI.) 
bajnokságok első napja nehány jó ered- 
ményt hozott. Magasugrás 1. Herold és 
Mathias 174 cm. Hármasugrás 1. Kreisel 
13.48 m. A diszkoszvetésben Havaletz 
versenyen kivül 44.16 m-es eredményt 
ért el. A versenyeket szombaton folytat- 

ják. 
Kitüntetések a junius 8-iki sportok 

napja alkalmából. Fővárosi jelentés sze- 
rint a főszövetség - az egyes szakszö- 
vetségek javaslata alapján - már össze- 
állitotta azoknak a névsorát, akiket a ju- 
nius 8-iki sportok napja alkalmából 
ŐÖtfelsége ki fog tüntetni. - A kitüntettek 
névsorát a hivatalos lap junius 8-iki szá- 
ma fogja közölni. 
Muntean I.-nek, a Victoria kitünő játé- 

kosának, aki hat héten keresztül láb- 
csonttöréssel betegeskedett, a labdarugó- 
szövetség 15 ezer lej segélyt szavazott 
meg. 
Magyarország női tornászbajnokságát 

Mészáros Gabriella BBTE nyerte 

117.5 ponttal. 
A CAC uszószakosztálya felhivja mind- 

azon tagjait, akiknek szabadjegyük nem 
lett rendezve, tehát nem kvalifikáltat- 
tak „aktiv" uszóknak, hogy jelenjenek 
meg ma, május 28-án délután 4 órakor 

a strandfürdőben standard-uszás végett. 
A kerületi uszószövetség felhivja az 

egyesületeket, hogy a legrövidebb időn 
belül mutassák be a rendes évi tagdijnak 
elküldését igazoló vevényeket és ter- 

meg 

jesszenek elő kimutatást tagdijbevételeik- 
ről. ' 

e.- 
Mik vezethetik a Középeurópal Kupa mérkőözéselt 

pontjainak megállapitására 

Olaszország. Barlassina, Battea, Scor- 
zoni, Scarpi, Dattilo. 

Ausztria. Frankenstein, Beranek, Miesz, 
Rosenberger, Zucker. 

Svájc. Wütrich, Wunderlin, 
Baugertner, Spengler. 
Románia. Ceaureanu, dr. Morar, ar. 

Russu, Radulescu, Xifandó. 
Magyarország. Boronkay, Hertzka, Ivan 

Jordan, 

-.. 
Az Elektíromos csu pontot a Hungáriától is elvett 

éém 
A ma esiíi éyorssal érkezik a felelen cClub 

Csapatla városunkba 

csapatban szerepel nehány ismert név, a ma esti gyorssal érkezik városunkba 
mint lonescu-Cruma román távolugró Parsons vezérigazgató és Ivanovici sport- 
rekorder, Szika, a CAO volt csatára és igazgató vezetésével. Az állomáson a he- 
még több jó erő. Összeállitásuk külön- lyi telefontársaság igazgatósága zenés 
ben a következő: fogadtatást készit elő számukra. 
Niculescu I, lonescu - Crum - Neg- A mérkőzés szombaton délután ponto- 

rescu, Constantinescu - Pop - Dumit- san 5 órakor kezdődik. Játékvezető min- 
rescu, Schulder - Deju - Szika - Pet- den valószinüség szerint dr. Ciurel Ilie 
rovici - Niculescu IL lesz. 

ée- 

Hetven métler a maguar sereludobó rekord 
(BUDAPEST.) A MAFC tegnapi nem- ) m-nek bizonyult és rekordja igy kerül 

zetközi jubiláris atlétikai versenyének hitelesitésre. 

-0- 
Az egyetemi atlétikai 

csics, Klug, Salgó. 

sodik félidő 8-ik percében Szendrődi 
egyenlitett. - A bajnokságban jelenleg 
egy ponttal a Hungária vezet a Ferenc- 
város előtt. 
Budafok-Budai 11 2:0 (0:0). 
Szegeden a Szeged-Kispest mérkőzés 

vihar miatt elmaradt. 

(DEBRECEN.) Bocskai-III. ker. FC 
5:0 (3:0). 

Az Universitatea csak a mai edzés után 
állitja össze csapatát, amelyben uj erő- 
ket fognak kipróbálni. A fővárosi csapat 

4x800 m. 1. MAC ? p 49.8 mp. Magyar 
rekord. 

100 m. 1. Gyenes 10.8 mp. 2. Kovács 11 
mp. 

Rudugrás. 1. Sznajder lengyel 380 m. 

Diszkoszvetés. 1. Madarász 45.41 m. 

(ORADEA-NAGYVÁRAD.) Vasárnap a 
CAO és Stáruinta csapatai edzőmérkő- 
zést játszottak, mely a munkáscsapat ki- 
váló játéka folytán 1:1 (1:1) arányban 
döntetlenül végződött. Góllövők: Gezner, 
illetve Bodola. 

Teke-sport 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kerület veze- 

tősége értesiti az egyesületeket, hogy a 
kerület uj tisztikara hivatalos óráit na- 
ponta - ünnep és vasárnapot kivéve -- 
este 7-8 órák között tartja. 
A kerület összeállitotta propaganda 

csapatát. Azok az egyesületek, melyek a 
kerület csapatával akarnak játszani, 
szándékukat irásban, megelőzőleg 10 nap- 
pal jelentsék be a kerület titkárságához. 
A Hercules háziversenye Móricz Béla 

vándordijáért most kezdődött meg. A 15- 
ös erős mezőnyben jelenleg Nagy László 
vezet 32 ponttal (10 dobás egyfolytában 
9 bábra). Véglegesen a jövő hét szerdá- 
ján dől el a vándordij sorsa. 

TuURIsTasÁG 
A MURED értesiti tagjait, hogy tár- 

sas gulyás napot rendez a felsővárosi 

ref. férfi szövetséggel, melyen vendé- 
geket is szivesen látnak. Indulás reg- 
gel 7 órakor a Mánásturi-uti retf. 

13,03: Zenekar. 

szereplők között lesznek Strola Magdale 

" 

A CSMC kerékpáros szakosztálya 
lyó hó 29-én, szombaton este 6 órai i 

dulással turát rendez a szépfekvé 

Runki-szoroshoz. Az ut hossza, oda-vi, 

sza 150 km. Éjszakai pihenő Járában 
Vendégeket szivesen látnak. Indulás 
klubhelyisétgől Meg. Maria 11. Turay 
zető: Csergő József. 
Az „Auróra" junius 4-én este 8 órako 

a Nagy József-féle kerthelyiségben ( 
Marechal Foch 37) tartja meg ezévi ren. 
des tisztujitó közgyülését a következ 
műsorral: Beszámoló 1936--ról, alapsza. 
bálymódositás, menedékház ügye, uj ve 
zetőség választása, inditványok, felebbe. 
zések Az elnökség kéri az összes tago. 
kat, hogy a közgyülésre pontosan jelen. 
jenek meg. 
A Haggibbor turisztikai szakosztálya , 

következő kirándulást rendezi vasárnap, 
folyó hó 30-án. Gyalogkirándulás Kolozs. 
vár környékére Leányvár-Tótfalu-EkK 

korrás utiránnyal. Indulás reggel fél 
órakor a Klubház elől, Str. Memorandului 
13. alól. Vendégeket szivesen lát a veze. 
tőség. . 

A Moto Club Roman rendes tagjait 
felkérjük, hogy junius 1-én este 9 órakor 
a klub régi helyiségében (Regal) tartandó 
ülésen sziveskedjenek pontosan megje. 
lenni. - Junius 6-án, vasárnap flekken- 
nel egybekötött társas kirándulást rendez 
a klub, melyre ezuttal hivunk meg min. 
den motorost. Vezetőség 

mum Rádió s. 

SZOMBAT, május 29. 
Bucuresti. 6,50: Torna, vidám zene, or- 

vosi tanácsadó, szakelőadások, hirek. 13: 
HBirek. 13,10: Vidám hanglemezek. 18: Ka 
tonazene, előadás. 19,10: Szórakoztató ze- 
ne. 20,40: Stefanescu-Goanga Péter éne 
kel. 22,45: Vendéglői zene. . ] 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Előadás. 11,50: 
Közvetités a hadimuzeum megnyitásáról 
ő3,0:5 Zenekar. 13,30: Hirek. 14,30: Hang- 
lemezek. 15,40: Hirek. 17,15: Előadás a rá- 
di,ról. 17,45: Hirek. 18: Orvosi előadás. - 
18,40: Szalonzene. 19,50: Előadás. 20,20. 
Magyar nóták. 21,20: Előadó-est. 22,10: Hi- 
rek. 22,30: Jazz zene. 23,30: Operaház ze- 
nekara. 1,05: Hirek. 
Budapest I. 19,50: Mezőgazdasági fél- 

óra. 20,20: Előadás. 20,50: Hanglemezek 
Bécs. 11,50: Lemezek. 13: Szórakoztató 

zene. 14,10: Szimfónikus zene. 15: Leme- 
zek. 16,15: Énekkar. 17,25: Lemezek. 20,30 
Dalegylet. 21.20: Hegedüverseny. 22.30 

Lemezek. 23,20: Szórakoztató zene. 
Berlin. 7,30: Könnyü zene. 19: Fuvós ze- 

ne. 20: Zongoraverseny. 21,10: Szórakoz- 
tató zene, 22: Katonazene. 23,20: Tánczene 

Varsó. 8: Mandolin zene. 12,30: Dalok. 
16.15: Könnyü lemezek 

19,20. Vidám lemezek 20,20: Dalok. 21 
Schubert müvek. 22: Rádiózenekar. 23,30: ős 
Tánczene. 24.0:5 Tánczene inté 

rás m 
tenek 
Orosz 

gel 

- Balázs Ferenc emlékalap. Felhivás 

Az Unitárius Teológia Akadémia igazga 

tósága elhatározta, hogy Balázs Ferenc né- 
hai tanitványa nevére emlékalapot léte- 
sit, melynek jövedelméből a falufejlesztés 

tárgyköréből kitüzendő pályamunkákat 
fogja jutalmazni. Felkérjük Balázs Ferenc 
barátait és tisztelőit, hogy akik fenti alap 

gyarapitására koszorumegváltásként ki 
sebb-nagyobb összegeket óhajtanak kül 
deni, cimezzék küldeményeiket az Unitá: 

rius Teológia Akadémia igazgatóságához 

(Cluj, Liceul Unitarian.) Az adományokal 
a lapokban nyugtázni fogjuk. 

Szenzációsnak igérkező balettestély 3 
római katholikus gimnáziumban. Tegnab 
már jeleztük, hogy Morawsky Roman, 4 
bukaresti és kolozsvári Opera balettmes 
tere a róm. kath. gimnázium disztermé 
ben holnap, szombaton este 9 órakor nag 
sikerünek igérkező balettestélyt rendez. A 

na, Biau Arien Baba, Keresztes Klári 
Davidovics G. Morawszky Tusu, Gergel 
Livia, Kabdebó Ofélia, Matei P. és Mas 
dalena Pardia is. Jegyeket elővételben 3 
P. Unirii-n levő kioszkban árusitanak 
0 Felhivás a kolozsvári Kolping Le 

gényegylet tagjaihoz. Az „Urnapi" körmé 
net vasárnap, f. év május 30-án délelőt 
10 órakor lesz. Felkérem ezért az össze5 
tagokat, hogy vasárnap, május 30-án dél 
előtt fél 10 órakor a Legényegylet helyi 
ségében, Baron L. Pop ucca 3. szám, pon 
tosan jelenjenek meg. Innen háromnegye' 
10 órakor indulás a Szent Mihály plebáni4 
templomba és elhelyezkedés a temploml 
jobb hajójában, közvetlenül az áldozta' 
rács mögött. Szentmise után azonnal k 
vonulás a körmenet élére. Ugyanez a fel 
hivás szól a zenekar tagjainak is, akik i 
körmenetben résztvesznek és közvetleni 

templom udvaráról. A vezetőség. 
zászlónk után az élen haladnak. Báli! 
József igazgató. 



VI évfolyam. 1937. Május 29. 

pr. Dopu Alcxanádru 
Kolozsvár-Cluj-1 törvény- 

szék ügyésze? 
goLozsvAR-CLUJ) A szatmári la- 

nagy cikkekben számolnak be 
Erról az eseményről, hogy dr. Popu 
exandru ottani vezető járásbirót a 
olozsvári törvényszékhez helyezték át, 
ahol ügyészi rangban helyettes vezető- 
ágyészi tisztet fog betölteni. Dr. Popu 
Mexandru évekkel ezelőtt hosszabb 
ideig az itteni járásbiróságnál teljesi- 

tett szolgálatot és amint most kitünik, 
jogászkörökben nagyon kedvelték is. 
Ezután a szatmári törvényszékhez osz- 

tották be és a kis város lakossága ne- 

héz szivvel vett bucsut a szigoruan 
igazságos - ahogy az ottani lapok 
irják - de amellett aranyos szivü bi- 

rótól, akit nemzetiségre és felekezetre 

való tekintet nélkül mindenki szere- 

tett. Dr. Popu ügyész állitólag julius- 
pan foglalja el uj állomáshelyét, 
Munkatársunk a napokban felkeres- 

te dr. Decusara Laurentiu törvényszéki 

főelnököt, akinél aziránt érdeklődött, 
hogy érkezett-e értesités az ui ügyész 

idehelyezéséről? 
- Az áthelyezésekről, vagy kineve- 

zésekről - mondotta a főelnök - en- 
gem a minisztérium értesit. Dr. Popu 
ÁAlexandrunak ügyészi minőségben ide 
való helyezéséről még nincs tudomá- 
som. De ez semmiképpen sem jelenti 
azt, hogy a szatmári lapok hiradása 
nem volna valóság. Legfeljebb arról 
lehet szó, hogyv az értesités még nem 
érkezett meg. 

Milyennek idérkezik 
a buzatermés ? 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az idei buza- 
termés tekintetében országonként nagy 
eltolódások várhatók. Németország, 
amely a legutóbbi időkig körülbelül 15 
hajórakomány buzát vett elég nagy vé- 
telárban Ausztráliától és Kanadától, 
az idén is egyike lesz a legnagyobb. 
buzavásárlóknak. A többi államok vá- 
sárló hajlandósága és képessége jelen- 
leg még ismeretlen. Az Egyesült Álla- 

mokból érkezett jelentések az idei »u- 
zatermés tekintetében nagyon ellent- 
mondóak. A téli buzatermés idei meny- 
nyisége körülbelül 1 millió 750 ezer 
vagonra becsülhető. Kanadában viszont 
a hatalmas esők következtében a ter- 
més az idén egészen gyenge lesz. 

Keleten és Közép-Európában az 
esős és hideg idők miatt a termés 
szintén rossz lesz, hacsak az időjá- 
rás meg nem javul. Kivételt jelen- 
tenek Románia, Bulgária és 
Oroszország, ahol nagy reménység- 

gel néznek a buzatermés elé. 

Mindenesetre pontos jóslást a vár- 
ható termésről még nem lehet adni az 
időjárás szeszélyessége miatt. 
A földmüvelésügyi miniszter hiva- 

talos jelentése pedig az idei terméski- 
látásokról a következő: Az ország dél- 
keleti részében a buza kalászosodik s a 
jeszleges esők nagyon jót tettek a fej- 
lődésüknek. A kukoricatermés szintén 
lónak igérkezik. azonban mindenütt 
lányzik az eső. 

pok 

. 

ruháinkat! Müvészi 
kivitelben készit 

ruhafestést, vegy- 
tisztitást 

CZINKR 
festőögyár 

--uz 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A végzett 
munka teljesitéséről szóló törvény sze- 
rint azokon a megyeszékhelyeken mü- 
ködő jrásbiróságok mellett. ahol mun- 
kakamarák is voltak, igy például Ko- 
lozsváron is, külön biróság foglalkozott 
az iparosok által végzett munkák el- 
lenértékének behajtásából származó pe- 
rekkel. A hivatalos lapban most meg- 

„losstéli 

jelent uj törvény ezeknek a külön bi- 

. 

50 ezer lejen alul a végzett 
munka ellenértékét a munka- 

biróságoknál kell perelni 
róságoknak müködését beszünteti és a 
kisiparosok között, valamint a kisiparo- 
sok és üzletfeleik között felmerülő és 
50 ezer lejen aluli pereket, valamint a 
most folyamatban levő ilyen jellegü 
pereket a munkabíróság hatáskörébe 
utalták. Az 50 ezer lej és 1 millió kö- 
zötti perekben azonban ezek a külön 
biróságok továbbra is illetékesek ma- 
radnak. 

tere községben éjnek idején ismeret- 
len tettesek bezuzták a plébános, jegy- 
ző, orvos, kántor, egyszóval a falu szel 
lemi vezetőinek lakásán az összes ab- 
lakokat. A titokzatos merénylet ügyé- 
ben megindult a vizsgálat, de eddig 
minden eredmény nélkül. 
Tegnap este azután a plébános abla- 

kán be is lőttek, de szerencsére a lövés 

e.. 

Titokzatos merényletek 
egy magyarországsi községben 

(EGER.) Néhány nappal ezelőtt Mező) az ablakpárkányba megakadt és nem 
találta el a papot. Kevéssel később az 
éppen vacsorázó kántor lakásának ab- 
lakán is belőttek és a golyó az ablak- 
üveget áttörve, a füle mellett ment el. 
A titokzatos, valószinüleg bosszuból tör 
ténő merényletek ügyében a hatóságok 
most még sokkal erélyesebb nyomozást 
vezettek be. 

Piata Unirii 

Váltsa ki jegyét! 
a VI. 2-án és 3-án tartandó 

„MENAKn 
balettegyüttes estélyére. Jegyek az Operánál délután 3-tól 10-ig és a 

kioszkban. 

(SZÉKELYUDVARHELY - ODOR- 
HEIU.) A székelykereszturi járáshoz 
tartozó Kobátfalva községben Juhan 
Gligor juhpásztor arra lett figyelmes, 
hogy a nagy felhőszakadás szétszórta 
nyáját. Ijedten rohant embereivel a 
hegyek közé, hogy nyáját összeterelje. 

A juhpásztor a nyáj vezető kosbikája 
után belépett a fenyőrengetegbe. Hir- 
telen iszonyatosat dördült az ég s a 
villámnyilak haragosan cikkáztak át 
az égen. A megrémült pásztor félelmé- 
ben egy izmos törzsü cserfához lapult, 
várva a megeredt zápor megszünését. 

Halálra sujtotta a villám 
uüláloz lapult juhászt 

Ujabb égzengés következett 
s a cikkázó villám éppen abba a 
fába sujtott, amelynek oldalában 
a pásztor menedéket keresett. A 
villám halálra sujtotta a pásztort, 

kutyástól együtt. 
A megszenesedett holttestet a bojtá- 
rok bevitték a pásztorházba, ahova 

kiszállott a helyi csendőrség és 
megállapitotta, hogy Gligor halá- 
láért senkit sem terhel felelősség, 

mert a szerencsétlen pásztor az embe- 
rileg megfékezhetetlen elemi csapás- 

nak esett áldozatul. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Marasesti- 
ucca közvetlenül az állatvásárpiac men 
tén fekszik a város határában. Talán 

ez a magyarázata annak, hogy ezzel a 
népes uccával nem törődnek. Mert 
a Marasesti-ucca valóságos szégyen- 
foltia városnak, ami a külsejét il- 
leti. Lakósai - jórészt kisegzisztenciák 
- többször fordultak beadvánnyal a 
város vezetőségéhez, hogy tegye jóvá 
az uccával szemben elkövetett mulasz- 
tásokat és rendeztesse a müszaki osz- 
tály által a példátlanul elhanyagolt 
uttestet. A lakók jámbor óhaja a sok 

sem teljesült. 

Az uccát hatalmas gödrök, sze- 
métdombok és büzös sártenger 
éktelenitik, ugy, hogy istenkisér- 

acélárukban, 
szörülésben, 

kérés és kilincselés ellenére még ma 

láfszerészefben, 
orvosi müszerek javitásában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

Hatalmas árkok, szemétdombok ésbü- 
zössártenger aMarasesti-uccában 

tés errefelé a közlekedés még jár- 
müvel is. 

Hát még a gyalogosoknak, akiket a 
sorsa erre vetett? Szinte komikumként 

hat, hogy ebben az uccában, ahova 
talán évenként egyszer vetődik el az 
uccaseprő és a szemétkihordó ismeret- 
len fogalom, a frontadót, amely tudva- 
levőleg a köztisztaság fentartási alap- 
ja, mégis szigoruan behajtják. 

A Marasesti-ucca lakói most meg- 
elégelték a türhetetlen állapotokat, 

küldöttségben tárják fel a polgár- 

mester előtt sérelmüket 

és kérni fogják, hogy még az idei uc- 
carendezési program keretében rendez- 
zék az elhanyagolt uttestet. 

Kun Mátyás Fia R.- T. 
Clul, ctalea Marechal Foch 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
Dorofva-kö- 

Meg mindié tisztázatlam 
a Mindenbuüró léghajó 

khataszírólájának idazi oka 
(LAKEHURST.) A Hindenburg lég- 

hajó katasztrófájának ügyében vizs- 
gálatot folytató bizottság tegnap a lég- 
hajó első müszerészét hallgatta ki, aki 
sulyosan megsebesülve kórházba fek- 
szik és kihalligatása csak most vált le- 
hetségessé. A miüszerész elmondotta, 
hogy a gépben elhelyezett kapcsoló- 
tábla előzetesen semmiféle rövidzárla- 
tot nem jelzett. Ugyancsak kihallgat- 
ták a rádió-tiszt segédjét is, akinek nyi 
latkozata szerint a léghajó leszállása 
pillanatában a készülékek semmiféle 
rendkivüli jelenséget nem jeleztek s 
igy a katasztrófa igazi okát nem tudia 
megjelölni. 

Vonat elé vetetie magál 

(GALATI.) A galatii ügyészséget ér- 
tesitették, hogy a város és Barlad kö- 

tözött, 25 évesnek látszó fiatal leány 
holttestére akadtak. A nyomozás során 
kiderült, hogy a leányt Maria Ignat- 
nak hivják és öngyilkossági szándékkal 
ugrott ki a vonatból. Az ugrás követ- 
keztében a szerencsétlen nő összeron- 
csolta fejét és azonnal meghalt. 
Az ügyészség megadta a temetési en- 

gedélyt. 
e 

Kartellbe akarnak tömö- 
rülni a beliöldi talpévarak 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A beltföldi 

talpgyárak kartell-egyezményére vo- 
natkozó tárgyalások elvi megállapo- 
dáshoz vezetek és az egyezményben 
résztyevő gyárak kartelljüket Banca 
de Control felügyelete és ellenőrzése 
alá helyeztékk A kartell-egyezmény 
célja a hiteleladások szabálvozása, a 
forgalmi adók fizetésének egységes 
rendezése, a talpáruk közös számlán 
történő eladása, valamint a nyersbőr- 
termelőkkel való egyezség létrehozása, 
arra nézve, hogy a melléktermékek 
észszerü értékesitése révén a nyersbőr 
árak csökkenthetők legyenek. A kartell 
központi eladási irodájának felállitásá- 
ra vonatkozó tárgyalások is folyamat- 
ban vannak. 
ee n 

Hamis palesztinai utlevele- 
ket ledeztek tel 
Constaniában 

(CONSTANTA.) Mint a Capitala je- 
lenti, egy kivándorló csoport ellenőr- 
zése alkalmából a hatóságok nagyszá- 
mu hamis Palesztinába szóló utlevelet 
fedeztek fel. A megindult vizsgálat so- 
rán a hatóságok arra a megállapitásra 
jutottak, hogy egy, a Palesztinába szóló 
utlevelek hamisitásával foglalkozó szer 
vezet müködéséről van szó, amelyek a 
valószinüleg jóhiszemü kivándorlókat 
megtévesztette és becsapta. A nyomo- 
zás, amely még sok meglepetést igén, 
teljes erővel folyik. 

- Franciaország légvédelmi ágyukat 

szerelt fel a spanyol határon. Párisból 

jelentik: Az utóbbi napokban több nem- 

zeti repülőgép gépfegyver-tüzet adott le 

francia területre. A golyók állitólag né- 

met gyártmányuak lennének. A francia 

kormány elhatározta, hogy addig, amig a 
megindult vizsgálat befejeződik, a spa- 
nyol határon légvédelmi ágyukat és légi 

lámadás elleni védő-üteget szerel fel. Ezek 

azután utasitást kapnak, hogy haladék- 
talanul tüzeljenek bármely gyanusan vi- 

selkedő idegen renülőgánra. 

zötti vasutvonal mentén elegánsan öl- 

I



Apréhirdetések 
LEVELEZES 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Siír. Memorandului No. 16 

PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (- T 562) 
HÖLGYEIMI Külföldi szereinkkel fes- 

tünk választékos szinekre. Speciális haj- 
fényezés ugy villany, vas, mint vizondolá- 
lásnál, Bájos, divatos frizurák, női haj- 
vágás, manikür, szemöldök ivelés. Szolid 
ár. NIZZA hölgyfodrász szalonban. Ideal 
szőreltávolitópor kapható. Wullámos vil- 
lanyondolálás 150 lejtől, Str. Regele Fer- 
dinand 30. szám. (- 5241) 

Biztos állás, 1000 lej, Fütő, Félek a ma- 
gánytól, Független, Főucca, Fő a bizalom, 
Gyermektelen 30.000, 36, Intelligens ipa- 
ros, Igazi otthon, Jobb kettesben, Külön 
telek, Készpénz, Közös megértés, Kész- 
pénz II, Lakóház, 400.000-ig, Nyilt üzlet 
előny, 500.000, Özvegy urinőnek, Rózsika, 
Részvénytársaság, Szorgalmas, Szövőszék, 
Szivesen dolgoznék, Sanitas, Társas iroda, 
15-re, Vidéki cukrász, Vilegiatura, Villa, 
Vidéki is lehet, Villlalakás, V, Zohnbon, 
Készpénz S. D. jeligékre levelek vannak a 
kiadóban. 

SZOVÁTA-fürdő legegészségesebb he- 
lyén fekvő Griss penzióban teljes ellátás 
gyönyörü napfényes szoba, négyszeri ét- 
kezéssel, kiszolgálással együtt juniusban 
személyenként naponta 100 lej. (Egyéb fi- 
zetnivaló nincs.) Pensio Griss, Sovata 
Ugyanott gyönyörü villahely eladó. 

lapunkra 
telvesz 

SZOVÁTÁN Cornelia villában folyó 
vizzel ellátott szobák elsőrendü penzióval 
kaphatók. Előszezonban 100-120 lej teljes 
ellátás. Érdeklődni Kentenbaumné, Str. 
Oct. Goga 5. (- 6292) 
"BOLDOGAN jeligére levél van, 

(- 6298) 
ISMERETSEÉGÉT keresem jobb nőnek, 

aki gazdaságomba segitségemre lenne, né- 
mi befektetéssel. Megélhetése biztositva. 
Leveleket ,"Természetbarát" jeligére. 

(6300) 
FAGYAPOT, gépügyben Clujon május 

28-án érdeklődő ur illetéktelentől kapott 
téves felvilágositást. Kérjük ielentkezzék, 
vagy közölje cimét. (6310) 

ApDÁS-VETEL 
ORAK, ékszerek s különösen jegygyürük 

legolcsóbb forrása Casa Orologelor, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (- T 559) 
JOKARBAN levő erős és olcsó biciklit 

keresek megvételre. Jelentkezni kiadóba 
kérem biciklivel együtt. (- 5118) 

1480 mm. Hoffher Schrantz cséplőgarni- 
tura MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 
tonnás FORD camionet kitünő állapotban 
eladó. Érdeklődök adják le cimüket a 
kiadóba. (5785) 
KISEBEIGENYÜ tisztviselőlakás eladó. 

2 szoba, konyha, összkomfortos, Str. Juliu 
Cezar 14. (P (3586) 
VISSZAVÁSAÁROLJUK az április 15-iki 

„Jóestét!"-et. (- 6158) 
ELADÓ ebédlő, háló és konyhaberende- 

zés, esetleg lakással együtt, ugyanott el- 
adó képek, szőnyegek és 12 személyes 
ezüst evőeszköz. Megtekinthető d. e. 11-1 
óráig. Str. Nicolae Jorga 3, II. 22 Genera- 
la palota. (- T 700) 
ELADÓ minden elfogadható árért uj csa 

ládi villa 1200 négyzetm. fele termő szöllő 
viz, villany. Str. Muresului 19, volt Nagy 
Gábor tanya. Muntean. (6027) 
BUCURESTII aranybeváltó arany és bril- 
liáns ékszerek beváltási helye. Órák, ék- 
szerek, főleg karikagyürük legolcsóbb be- 
szerzési forrása. Regina Maria 7. (- T 640) 

eladó. Cim: Str. 
Memroandului 12, házmester. (- 6173) 
MOTOROK, egyhengeres Hanomag, 4 

hengeres Astra, 8 hengeres Ford, mind 
üzemképes, Regele Carol 20, Maier. 

(- 6177) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

5000 lejért pianinó 

TELEHÁLÓT veszek, nehéz, uj, modern 
fazonban, azonnal fizetek. Trecátoare 14 

(6210) 
ELADÓŐ 2 rézágy, 2 éjjeliszekrény, 1 

rézmosdó, külön-külön is Francia férfi szobafüggöny, varrott gobelin függöny. An tik komód és egy gyertyaégős bronzcsil- lár, egy komplett mokett faragott férfi- szoba. Fántánelei 41-a. (6213) 
EGY félig vitrines pult, 4 m. hosszu kasszával eladó. Str. Prot. Marinescu 6 

(- 6242) 
JÓKARBAN levő konyhabutort ven- 

nék. Cim: Calea Victoriei 1 trafik. 
t- P 3608) 

ELADÓ olcsón 8 lakrészből álló házas- 
telek. Str. Minerilor 39, Pata mellett. 

(- 6260) 
FRAKK és szmokingöltönyöket kölcsön 

ad Radics, Reg. Ferd 22, ugyanott eladók 
öltönyök, felöltők, t érdnadrág és prima 
téli kabátok olcsón. (- T 597) 
OCSKARUHAT drágán veszek, olcsón 

eladok. Str. Memorandului 4. Kapu alatt. 
(- 5738) 

RESTAURANT eladó Ért. Informatiu- 
nea Cooperativá, Reg. Ferd. 135. (- 6074) 
BELVÁROSI INGATLANT Meresek 

megvételre 700.000 lejig. Ajánlatot Str 
Regina Maria 27., emeleten hátul délelőtt 8-i-ig. (6269) 
HAÁROM BIRTOK Clujmegyében eladó. 

75 hold, 46 hold és 200 hold. Értekezhetni 
Str. Regina Maria 27., emeleten hátul dél- 
előtt 8-1-ig. (6268) 
ELADÓ Singer sülyeszthető varrógép és 

amerikai szekrény-koffer Megtekinthető 
2-5-ig Str. Saguna 7., emelet. (—- 6233) 
ELADÓ egy jókarban levő üzemképes, 

1080-as Hoffer és Schrantz-féle cséplő gar 
nitura Hanomag traktorral. Cim: Cámpian 
Vasile Turda, Str. Gh. Baritiu 107. 

(- v. 6251) 
HASZNALT ponyvát megvételre kere- 

sek. Mestitz, Regina Maria 30. (- 6247) 
EGYSZOBAÁS telek eladó. Str. Spi- 

noase 1. Kerekdomb felé. (- 6275) 
UJ és régi dióhálók olcsón eladók. Str. 

Crisan 6, vagy Preotul Opris 9. (6282) 
A VAROS külterületén jó uttal fél vagy 

egész hold földet vennék. Badorné, Bal- 
cescu 17. (T 716) 
JOKAÁRBAN levő zongorát veszek aV jelige. (6299) 
HAÁZHELY eladó, délre sporttelep háta 

mögött. Értekezni Str. Gelu 7. (- 6303) 
KOMBINALT uj diófaszekrény eladó. 

Str. Stroescu 4, asztalosnál. = 6304 
HAJMOSOAÁLLVANY uj, modern for- 

ma eladó. Kozmetika, Jorga 2. (- P 3621) 
HASZNALT, öntöttvas zománcozott für 

dőkádat veszek. Cim: Rácz, Str. Londrei 
31. (P 3622) 
EBÉDLŐASZTAL, kerek diófa kihuzha 

tó betéttel eladó. Str. Clemenceau 2. Sám- 
son. (P 3619) 
NAGYBOGŐ jókarban levő, jóhangu ol- esőn eladó. Cim a kiadóban. (- P 3618) ELADÓ kicsi, háromlábu tükör, festett 

szekrény, képek. Motilor 45, hátul. 

(P 3616) 
MODERN tele dióháló és előszobafal 

eladó. Reg. Ferdinand 65. (6317) 
JŐ küküllői borok előnyös áron kapha- 

tók a P. Munteanu borpincében. P. Ste- 
fan cel Mare 10. (- 6320 
VADONATUJ ház, 2 szoba konyha, speiz 

pince, terrasz és nagy veteményeskert 180 
ezer lejért azonnal eladó Értekezni Str. 
Radulescu 25. (- P 3615) 

ALLAST KERES 
JÖMEGJELENÉSÜ harmincas nő elvált, 

elmenne magános urhoz házvezetőnőnek, 
vidékre is. Levelet a kiadóba „Egyedül 
vagyok" jeligére. (6278) 
JÓL főző szakácsnő vendéglőbe ajánl- 

kozik. Str. Rugului 9, ajtó 1. (6291) 
MINDEN házimunkához értő 27 éves 

jobb nő házvezetőnői állást keres egy sze- 
mélyhez, esetleg kisebb családhoz. Sir. Ci- 
cio Pop 90. Bogdán Margit. (6191) 

ALLAÁST KAPHAT 
NÖI fodrász, lehet nő vagy férfi azon- 

nal felvétetik. Dudás, Uránia palota. 

(- 6305) 
MINDENBEN perfekt hölgyfodrászt 

iparral, vagy mesterkönyvvel rendelkezőt 
keresek. „Azonnali belépés" ielige. (5966) 
ÜGYNKÖK és ügynöknők felvétetnek 

Mercedes cipőraktár, Regele Ferdinand 
110., emelet. .(-66203) 
ÖNALLÓ varróleányokat azonnal fel- 

vesz Salon Blanche. Calea Regele Carol II 
13. szám. 

6221) 
MUNKÁSOKAT, akik vegyi gyárban 

már dolgoztak, felveszünk. Cim a kiadó- 

PERFEKT retucheurt vagy laborant-o 
keres Studio Opera. Regina Maria 32. 

* 
(- 6237) 

lJóestétl!e 

-6304) 

35-40 éves szerényigényü egyedülálló 
intelligensebb nőt felvesz özvegy urinő 
szerény fizetéssel. Cseléd is van. Cal. Mo- 
tilor 81. (= 86261) 

GÉPIRŐT keresünk, aki román, német 
nyelvet birja. Cimeket „Azonnali" jeligé- 

re a kiadóba kérünk. (- 6287) 

ségivel bir. „Szorgalmas" jeligére ajánla- 
tot a kiadóba. (- 6286) 

ÜGYES kifutófiut felveszek kenyérüz- 
letbe. Reg. Ferdinand 37. (6283) 

10 hónapos gyermekhez jobb leányt 
felveszek azonnalra. Venusz, Regele Fer- 
dinand 19. (6297) 

JOBB mindenest keres házaspár, de csak 
olyant, aki évekig szolgált egy helyben. 
Murai, Str. Florilor 1-a. (- T 717) 

KISZOLGAÁLÓ kisasszony felvétetik. 
Kovács cukrászda, Str. Saguna 24. (6312) 

MASAMOD és kézilányt keres „Fortuna" 

szalon, Reg. Ferd 222 .6 
EGY intelligens, középiskolát végzett 

fiatal házaspár házvezetői állást keres, ki 
mondott uri, idősebb párnál, csekély fize 
tés, inkább lakás ellenében. „Megbizható" 
jeligére a kiadópba. ((285) 
KIS üzlet vezetéséhez hölgyet keresek, 

kinek 4-5 ezer lej letett pénze van. Ér- 
tekezni: P. Carolina 1. szám. I. emelet 
jobbra, ((6265) 
TANULÓLANYT és gyakornokot felve- 

szek, Fischer K. Piata Ünirii 12. (P 3625) 
KIFUTŐFIUT felvesz a Nova kölcsön- 

könyvtár, Memorandului 16. (6322) 

NÖTLEN sofőrt, ki kerti munkát is 
vállal, azonnali belépésre keresek. Je- 

lentkezzen Str. Massaryk 5. (- P 3628) 
GYAKORLOTT kiszolgálóleány felvéte- 

tik, Str. Jorga 5, cukrászda. (P 3617) 

NÉEMET leányt keresek 2 és 4 éves gyer- 
mekeim mellé. Str. Octavian Goga 7, ajtó 
2. (- 6316) 
ÜGYESKEZÜ varrni tudó kézilányokat 

szombat megtartásával felveszek. Cim a 
kiadóban. (6318) 
VARRÓLÁNYT, elsőrendüt jó tizetés- 

sel azonnal felveszek. Herscovici Béla, Re 
gele Ferdinand 3. (- 6319) 

ELSÖRENDÜ varrólányokat azonnalra 
felvesz Lőwy szalon. Reg. Ferd 6. (6259) 

KIFUTŐFIUT keres könyvkötészet, Str. 
Juliu Maniu s. (- P 3606) 

5-6 kézimunkázó varróleány, tanuló- 
leány és kifutóreány felvétetik. C. Moti- 
lor 14, I. (- P 3610) 

KÜLÖNFELEK 

HAVI abonoma ebéd, vacsora étlap sze- 
rint kenyérrel és kiszolgálással együtt 600 
lej. Menü 13 lej a cluji elsőosztályu Far- 
kas-étteremben Str. Regina Maria 6. sz. 

(- T 561) 
KERESZTÉENY füszerkereskedő, aki 

mindenféle iparral, italméréssel és 25 
ezer lep készpénzzel rendelkezik. 25-30 
ezer lejes társat keres. Lehet nő is. Cim: 
Móritz János, Str. Jasilor 7. (6271) 
IDŐSEBB férfit, vagy nőt, kinek háza 

van, élete végéig elgondoznám. Nyugodt 
életet biztositanék. Cimet „Csendes ott- 
hon" jeligére. (- 6272) 

Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

3 személy részére ortodox kóser jó házi 
kosztot keresek Calea Motilor 65, üzlet- 
ben. (P 3620) 
A Societatea pentru Apárarea Femeii 

utólagosan értesiti tagjait és az érdeklődő- 
ket, hogy a csütörtökre hirdetett Anyák- 
napja egyelőre technikai okok miatt el- 
marad. (6284) 
MUVIRAG ujdonságok, jabók. gallérok. 

menyasszonyi koszoruk raktáron és rende 
lésre. Fátyolkölcsönzés. Reményiné müvi- 
rágszalon, Reg. Ferdinand 5, emelet. (6291) 
ELVESZETT egy irattáska tele vámok- 

mányokkal és fuvarlevelekkel. Aki megta 
lálja és átadja Unió cégnek, Str. Memoran 
dului 2. emelet. 3000 lej jutalomban ré- 
szesül. (6296) 
ELVESZETT a botanikus kertben dub- 

léfoglalatban 3 opálkó. Megtaláló adja le 
Regina Maria 27. sz ügyvédi irodában a 
csekélyértékü emléket, jutalom ellenében. 

(6307) 

KIADÓ LAKAS 
KÖZPONTON egy parkettes szoba für- 

dőszoba és lift használattal butorozva 
vagy üresen kiadó, Értekezni B. B. Calea 
Reg. Ferdinand 20. (- T 679) 
KIADÓ kertes villában 2 szoba konyha 

mellékhelyiségekkel. Str. Fántánelei 53. 
(T 707) 

GYÖNYÖRÜU kertes villában szép lakás 
3 szoba, fürdő, konyha, fedett baikon azon 
nal kiadó. Str. Motilor 115. (-6243) 

akadémiai anyogot is, felelősség mel I 
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KIADÓ junius 1-re butorozott szoba és 
2 szoba, fürdőszoba. Str. Mico 26. Megte- 
kinthető 9-11 és 3-5-ig. é248) 
KIADÓ napos, egészséges fekvésü, bel- 

városi kertes villában, gyermektelen há- 
zaspárnak 2 parkettes szoba, konyha, 
fürdőszoba, balkon stb. augusztus else- 
jére. Str. Calvin 1-a. (6264) 
SZOBA, konyha, speiz lakás kiadó, 

Str. Barbu Delavrancea 1-a. (-6274) 
KÜLÖNAÁLLÓ VILLÁABAN 2 Szobás 

komfortos lakás kiadó. Str. Drágálina 25 
(- 6228) 

SZOLID fiatalember keres teljes ellá- 
tást. Cimeket „Havi 1000 pontos fizető" je- iigére a kiadóba kér. (6278) 
ATADÓ 1 szoba, konyha, speiz uccai na- 

pos szuterin lakás. Erdeklődni Horváthnál, 
Str. Rudeanu (volt Surda) 1. (- 6280) 
KIADÓ azonnal 3 szoba komforttal, Str. 

V. Goldis 20-c. (6301) 

LAKAÁSI KERES 
JULIUSRA, vagy augusztusra keresek 1 

vagy 2 szobás komfortos lakást a Str. Eli- 
sabetan. Cimeket „Pontos fizető II. jeli- 
gére a kiadóba kérek. (- 6306) 

sese 

Felhivás 
olvasóinkhoz! 

Tisztelettel felkérjük, illetve felhivjuk 
olvasóinkat, hogy azok, akik lapunkat 
példányonkint vásárolva ugyan, de heten- 
kint utólag fizetik, hogy egy hétre járó 
példányok árait a hét végén, szombaton, 
vagy legkésőbb vasárnap a lapárusaink 
kezéhez egy összegben kifizetni szives- 
kedjenek. Lapárusaink ugyanis legkésőbb 
a hét végén tartoznak a kiadóhivatalnak 
pontosan elszámolni s igy egyes vevőink 
részéről történő esetleges késedelmeskedés 
csak kiadóhivatalunknak okozhat fennaka- 
dást, illetve lapárusainknak kellemetlen- 
séget. Ezért kérjük tehát a hetenkénti! 
pontos fizetéseket abban a reményben, 
hogy közönségünk megérti, miszerint a 
szegény és a mindennapi élettel küzködő 
lapárusitóink nem birnak hetenként je- 
lentős összeget hitelezni. de kiadóhivata- 
lunknak sem áll ez módjában 

. 

DAVILA MOZGÓ: Stan és Bran, mint - 
gányok. 3, 5, 7, 9 órako.. 

EDISON MOZGÓ: I. Halálhajsza. Buck 
Jones legujabb cowboy filmje. - II. 
Szerelmes automatatelefon. Revüfilm Dick Powell, Ginger Roberts, Pat OBrien. - III. Journal. Helyárak: 10 
és 15 lej. 

ROYAL MOZGŐ: I. Rózsakeringő. Csikós 
Rózsi és Szabó Oszkárral. Bécsi 
nagyoperett, Strauss zenével. - II. 
Vadnyugat fia. John Wayne izgal- 
mos cowboy filmje. 

MUNKÁS MOZGŐ: Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap 3, 6 és 9 órakor nagy kettős müsor: I. Amok. Az évad legnagyobb és szenzációsabb filmsláge- re. Főszerepekben: Marcelle Chantal, Jean Jouwel és Inkiinoff. II. Az áruló. Izgalmas bünügyi dráma. Főszerepek- ben: Victor Mc. Langen és Wallace F. III. Journal. Helyárak: 10 és 12 
plusz 5 lej. 

OPERA MOZGŐ: Premier. Miss Gloria, pazar kiállitásu zenés vigjáték. Fősze- repben: Dick Powell, Marion Davies. 
SELECT MOZGÓ: Csütörtök, péntek, szom bat, vasárnap Michiko Meinl japán énekesnő egyetlen filme Az utolsó szerelem. A többi szerepekben: Hans Járay, Albert Abssermann. 
URANIA MOZGÓO: Csütörtök, péntek szom ban, vasárnap: Bobby hadnagy ur. Gustav Frölich zenés vigjátéka. 

esel 

- Belefutott a motoros vonat a juh- nyájba. Bazargic és General Cernat ál- lomások között 
ütötte Banica Jon Sfaruc juhnyáját. Tiz juhot darabokra tépett a vonat. - Fálinka." Zola Emil négyfelvoná- 
so0s szinmüvének előadására a kolozs- vári mükedvelők teljes ambicióval ké- szülnek e megrenditő hatásu szinmüre. A „Pálinka" junius 5-én, szombaton 
este 9 órakor kerül bemutatásra a Da- vila szinházban. Rendezi Kun Béla. Az előadás megkezdése előtt a Gutenberg dalárda énekel. A rendkivül mérsékelt áru jegyek a Munkásszervezetknél már kaphatók. 

egy motorosvonat el- 
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Felelős szerkesztő és laptulajdonosa 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó -gépén, Olnj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal 
Regele Ferdinand 66., balra. 

Kth.: Maxim. Prot.:: Maxim. Ort.: 
S. Teodosia. "z 10 Sivan 5697 
Sabatb. 

NYUGTALANSÁG 

Tóbiás: Miért vagy olyan rossz han- 
gulatban? 
Zakariás: Nem kaptam levelet a fe- 

leségemtől. 
Hogy-hogy, hiszen a feleségedet 
ma idehaza láttam. 
- Éppen ez, mert ha levelet kaptam 

volna tőle, akkor... most el lenne 
utazva. . 

ó, Azok A Nxgg 
A nagypapa kilencvenéves, nagy- 

mama nyolcvanöt. A nagymamának 
hetek óta sulyos gondjai vannak: nem 
tudja, mit vegyen nagypapának szüle- 
tésnapjára. Végre elhatározza, hogy 
egu féltucat finom inget vesz neki, két 
gallérral, monogrammal. Mielőtt azon- 
ban megvenné az ajándékot, biztonság 
kedvéért tervét közli a nagypapával is. 
- Gábor - mondja neki - a szüle- 

tésnapodra hat darab uj inget fogok 
neked venni. 
A nagypapa leghatározottabban til- 

takozik: 
- Felesleges pénzpocsékolás! Nekem 

nincs szükségem uj ingekre. A régiek 
még elég jók! Ha pedig valami bajuk 
lesz, kijavitod őket. Amig élek, jók 
lesznek azok nekem. Nem kell uj ing. 
Hogyisne?! Mit kezdenél velük, ha én 
már meghaltam? 
A nagymama szemmelláthatóan ha- 

ragszik és kissé éles hangon feleli: 
aAzzal te ne törődj. 
a' második férjem... 

Ha izzad a lába nasználjon 
ASKULAP 

333 lábkenőcsöt. 

Féáradtság, lábfájás, égés és 
viszketés ellen pedig: 

AKSKULAP 
; szénsavas lábfürdöt. 

MKKaphatók az ország minden 

gérlájában. 

l tette okának felderitésére. 

........ 

NAPTÁR: 1937. Május 29. Szombat. E. 

Jestét 

- Támadás áldozata lett D. R. Joni- 
tescu volt miniszter. Amint az Infor- 
matia lap közli D. R. Jonitescu volt mi 
niszter Iifovmegyében támadás áldoza- 
ta lett. A támadó a palancai községi 
biró fia volt, aki a volt minisztert há- 

tulról megütötte, majd elmenekült. Va- 
lószinüleg politikai bosszuról van szó. 
Az eljárás a biró fia ellen megindult. 
- Halálugrás a mélybe. Tegnap éj- 

jel 11 órakor Mária Blazian az „Autó" 
kávéház tulajdonosának felesége ön- 
gyilkossági szándékkal leugrott a Str. 
Pescari 3. sz. alatti bérpalota harma- 

1 dik emeletről. A zuhanás következté- 
ben az asszony feje szétroncsolódott, 
balkeze és két lába eltört. A rendőrség 
bevezette a nyomozást az öngyilkos 

- Szegény, nagybeteg urinő kérése. 
Beesett, sápadtarcu nagybeteg nő ván- 
szorgott be ma este szerkesztőségünkbe s 
reszkető hangon, szaggatott mondatok- 

ban adta elő kétségbeejtő sorsát. A vala- 

mikor jobb körülmények között élő Roth 

Mária jelenleg Baron L. Pop ucca 7. sz. 3. 

ajtó alatt lakó urinő sulyos betegen, min- 

den támasz, ápoló és gondozó nélkül áll. 

A legnagyobb nehézségek és nélkülözések 

között, csak az adakozó-lelkü emberek 

segitségével tudja eltengetni kétségbeej- 

tően szomoru életét. Most könyörögve 

fordul az olvasó közönséghez, szánják meg 

és legyenek segitségére, hogy sulyos ne- 

héz helyzetén könnyiteni tudjon. Magyar- 

erszágon rokonai laknak, akik szivesen 

elgondoznák élete végéig a gyógyithatat- 

lan betegségben szenvedő nőt, de sajnos, 

azok is olyan nehéz körülmények között 
vannak, hogy az utazási költségekre nem 
tudnak pénzt juttatni s igy arra kéri a 

jószivü embereket, hogy bármily csekély 

adománnyal támogassák, hogy rokonaihoz 

el tudjon jutni. A nagybeteg nő kérését 
nagylelkü és adakozó szívü olvasó kö- 

zönségünk szives pártfogásába ajánljuk 

és kérjük, hogy adományaikat juttassák 

el a szegény beteg lakására, de kiadóhi- 

1 

„lóestét! 

- Megcáfolják Ottó főherceg eljegyzé- 

sének hirét. Rómából jelentik: Illetékes 

olasz helyről leghatározottabban megcá- 

folják a külföldi lapoknak azt a hiradá- 

sát, hogy Ottó főherceg eljegyezte volna 

Mária olasz királyleánytt Ez a hiradás 

teljes tévedésen. vagy kitaláláson alapul 

- Franciaországban nyugdijazzák az 

öreg munkásokat. Párisból jelentik: Blum 

miniszterelnök tegnap fogadta az öreg 

munkások küldöttségét és közölte velük, 

hogy a kormány még a mestani időszak 

alatt javaslatot nyujt be az öreg mun- 

kások nyugdijazására vonatkozólag, 

vizbefult két kisgyermek. Bucures- 

tiből jelentik: Ciotrangeni-Arges község- 

ben megdöbbentő tragédia történt. Két 

kisleányka: I. Secaroiu községi lakos 8 és 

13 éves gyermekei át akartak menni a 

Valea patakon, amely az esőzések foly- 

tán erősen megduzzadt. A patak sodra 

azonban elkapta őket és mindketten a 

vizben lelték halálukat. 

ruürdőjegyek repülőbélyeg illeté- 

ke. A CFR vezérigazgatósága tegnap 

rendeletet adott ki, mely szerint me
net 

térti türdőjegyeknél a jegy váltásak
or 

rójják le a repülőbélyegilletéket. 

Z A Jegybank kormányzója nagy foga- 

dást rendez Byrka lengyel bankelnök 

a Jegybank elnöke nagy togadást re
ndez 

az ideérkezett Byrka lengyel bankelnök 

tiszteletére. 

- A lengyel sajtó felháborodása. Var- 

sóból jelentik: A lengyel sajtó felháboro- 

dottan tiltakozik egyik cseh lapban meg
- 

jelent térkép miatt, amely Lengyelor- 

szág, Csehszlovákia, Magyarország és
 Né- 

metország egy részének bekapcsolásával 

nagy szláv állam körvonalait tünteti fel. 

A lengyel sajtó megtorlást is sürget eb- 

ben az ügyben. 

- Előléptetések lesznek az igazságügyi 

tisztviselők sorában. Mint a Capitala köz- 

li, rövidesen az igazságügyi, tőleg pedig 

a birói karban jelentős előléptetések lesz- 

vatalunk is szivesen továbbit minden 

adományt. 

- Ausztria ezer vagon gabonát vesz át 

Romániától. Bécsből jelentik: Jól tájé- 

kozott körökből közlik, hogy az osztrák 

kormány elhatározta, miszerint behozatali 

engedélyt ad ki ezez vagon buzára Ezt a 

gabonamennyiséget kedvezményes vám- 

dijszabással hozzák be Romániából Ausz- 

triába és a belföldi gabonaszükséglet fe- 

Majd elviselt eezésére forditják. 

- Agyonlőtte magát a fiatal diák 

Bucurestiből kölik: Megdöbbentő diák- 

öngyilkosság történt Dragomiresti II- 

fov megyei községben. lon Tudose VI 

oszt. gimnázista elbukott az évvégi 

vizsgán. Ez a tény és az, hogy szülei 

l amugy is csak a legnagyobb nehézsé- 

gek árán tudták előteremteni a tanitás- 

hoz szükséges összeget, annyira elke- 

seritette, hogy elhatározta, hogy eldob- 

ja magától az életet. Tegnap bezárkó- 

zott szülei házába és szobájában re- 

volverrel halántékon lőtte magát A syégyszertárában es dro- 
golyó azonnal kioltotta életét. 

22-étől, szombaton estétől 28-áig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 

jeli szolgálatot: 

Dr. Nagy Árpád utóda, Cal, Motilor. 

Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kutató intézet jelentése: Emelkedő 
légnyomás, váltakozó, többnyire de- 

legü eső, délen zivatarok. 

nisztériumtól lehet devizát igényelni. 

A Jegybank vezetőségének ui határo- 

zata értelmében többe a bank és fiók- 

jai nem adhatnak ki deviza igénylési 

engedményeket. 
ezentül az ipari és kereskedelmi 

sághoz kell intézni. 

Ügyeletes gyógyszertárak. Május hó 

Unicorn, Piata Unirii; 
Somlea Mihály, C. Regele Ferdinand; Dr. 

Cseresznyés Gyula, Cal. General Foch és 

rült ég, lassu felmelegedés, helyi jel- 

Csak az ipari és kereskedelmi mi- 

Az ilyen kéréseket 
mi- 

nisztérium mellett müködő szakbizott- 

= Mesgtalálták az elveszettnek hitt tu- 

dósokat egy ausztráliai pusztaságban. Sid- 
neyből jelentik: Sir Herbert Gepp, a ne- 

ves földtani kutató és négy munkatársa a 

napokban katonai repülőgépen Ausztrália 

belsejébe renültek, hogy ott tudományos 

kutatásokat végezzenek. A repülőgép ve- 
zetője motorhiba folytán pusztaságon volt 
kénytelen a leszállásra. Minthogy a kuta- 

tók több napig nem adtak életjelt maguk- 
ról, felkeresésükre több repülőgép indult 
el, amelyek meg is találták őket egy el- 
hegyatott pusztaságban, amely 200 kiló- 

méternyire fekszik a legközelebbi lakott 

helytől. A repülőgépek a pusztaságba le- 
szállott tudósoknak élelmiszereket és a 

megsérült gép javitásához szükséges anya- 

gokat bocsájtottak a rendelkezésükre, az- 

után visszatértek Sidneybe, ahonnan most 

több gépkocsi és tehervonó állat kisére- 
tében nagyobb mentőcsapat indult el a 

sivatagban megrekedt utasok végleges 

megmentésére. 

Román Opera 
Az Opera sikeres turnéjáról visszatérve, vasárnapi kezdettel ju-

 

nius 8-ig szezonzáró bucsuelőadásokat tart. V. 30 vasárnap este 

CIGÁNYBÁRÓ 

nek. Az idevonatkozó munkálatok már 

javában folynak. ; 

Bucuresti 100 milliót fordit közmun- 

kákra. A fővárosi közüzemek igazgatósá- 

ga elhatározta, hogy a tervbe vett sürgős 

közmunkálatok elvégzésére 100 millió lej 

kölcsönt vesz fel. A hatalmas összeg visz- 

szafizetése öt év mulva történik és belőle 

a főváros körül levő mocsarak és tavak 

lecsapolását, illetve kiszáritását fogják el- 

végezni. 

- Ujabb tizennégyezer munkás lépett 

sztráikba Amerikában. Newyorkból je- 

lentik: A Republidue Steel Company 

ohiói telepén hat üzemben 14 ezer mun- 

kás sztrájkba lépett. A sztrájk amiatt 

tört ki, mert a gyár vezetősége nem volt 

hajlandó kizárólagossági jogot biztositani 

a Lewis vezetése alatti szakszervezetek- 

nek 

- A nemzetnevelésügyi miniszter ren- 

delete. A nemzetnevelésügyi miniszté- 

rium körrendeletet adott ki, arnelyben fel- 

szólitja az összes tanügyi közegeket, hogy 

a legélesebben vegyék fel a harcot azok- 

kal a törekvésekkel, amelyek a naptár- 

egységesités ellen folynak, főleg politikai 

jelleggel. Anghelescu miniszter egyébként 

juniusban meglátogatja az ország számos 

iskoláját és többek között junius 10-én 

Segesvárra fog ellátogatni. 

- Angol diákok látogatnak el Romániá- 

ba. Londonból jelentik: Augusztus folya- 

mán Berhang és Wengel egyetemi tanárok 

vezetésével 100 angol diák látogat el Ro- 

mániába. 

- Még egy amerikai állam megszün- 

tette a halálbüntetést. Párisból jelen- 

tik: Penssylvánia állam törvényhozása 

110 szavazattal 87 ellenépen kimon- 

dotta, hogy a mága területén megszün- 

teti a halálbüntetést. Ez a törvényja- 

vaslat eddig négy izben került a parla- 

ment eléé de mindig elvetették, mig 

most általános meglepetésre, mégis 
csak elfogadásra került. 

tiszteletére. A Capitala jelentése szerint [ 

7. OLDA 

,... annyi szép nőnek, aki 
szcbőrének hamvasságával tü- 

pudert használ, arcbőre fia- 

valos lett, a pórusok látha- 

Heti magát a legnagyobb 
köznyedséggel, amit azelőtt 

Bem tudott. Valóban : a jazs 

puder hatása meglepő, mert 
ólyan kiváló nyersanyagokból 

- 

Hldásos főleg a fonnyadt, 

kitáguk pórusua arcbőrre. 

ag PupEn 
szépsÉGET-ÜDESÉGET FUTALSÁGOT 

vesezai ... 

- Ujabb két orosz repülőzép szállott le 
az Északi Sark közelében. Moszkvából je- 
lentik: Tegnap a szovjet-orosz tudomá- 
nyos expediciónak két repülőgépe szállott 
le az Északi Sark közelében. Egy harma- 
dik repülőgép késő estig nem szállott le 
és minthogy semmi életjelt nem adott 

magáról, a benneülők sorsáért erősen 

aggódnak is. 

- Letartóztatták a kegyetlen szatirt. 
Craiovából jelentik: Stan Butariu odavaló 

lakós tegnap este a szolgálatában levő 

Maria nevü 15 éves cselédleányra rátá- 

madt és erőszakot akart rajta elkövetni. 

A szerencsétlen leány segitségért kiáltott, ! 

mire bestiális támadója egy korbáccsal 

addig verte, amig a leányka elájult. A 
szomszédok közben meghallották a segély 

kiáltásokat, értesitették a rendőrséget, 

amely a szatirt letartóztatta és beszálli- 

totta az ügyészségi fogházba, mig a su- 

lyosan sérült cselédleányt kórházba vit- 

ték. 

A Csökkentek az állami bevételek. 
Amint a Capitala közli, május elsejétől 

21-ig az állami költségvetés rendes bevé- 
telei 987 millió lejt tettek ki, az előző év 
hasonló időszakának 1018 millió leinyi 

bevételével szemben. Ugyanezen idő alatt 

nemzetvédelmi célokra 99 millió lejt vé-! 
teleztek be, a tavalyi év 97 millió lejével 

szemben. 

- Francia repülőgép-utazók kellemet- 

len kalandja. Bilbaóból jelentik: A nem- 

zetiek repülőgépe által tüzelés alá vett 

és leszállásra kényszerült francia utasszál- 

litó repülőgép vezetője a Havas iroda 
képviselőinek a következőket mondotta: 

3000 méter magasságban repülhettünk, 

amikor észrevettem, hogy öt spanyol 

nemzeti vadászrepülőgép üldözőbe vesz. 

A motor berregése miatt nem hallottam a 
vadászrepülőgépek gépfegyvereinek kat- 

togását és csak akor eszméltem fel iga- 
zán, amikor az egyik kilőtt golyó a szél- 

védő üveget szétzuzta. Azonnal alább- 
szállást kerestem, illetve leszállásra al- 
kalmas terepet, Közben a motor megsé- 

rülve, leállott, mire siklórepüléssel gyor- 

san leereszkedtem. A gépben levő négy 

utas hasra feküdt és igy közülük csupán 

egy asszony szenvedett kisebb zuzódáso- 

kat, ütődés folytán, de komolyabb sérü- 
lés azonban nem tétént. 

- A légügyi miniszter - Párisban. A 
francia fővárosból jelentik: Radu Irimescu 

légügyi és tengerészeti alminiszter tegnap 

az abordi és bourgesi repülésügyi intéz- 

ményeket látogatta meg, ahol a francia 

aviatika képviselői rendkivül melegséggel 

fogadták. A miniszter végignézte több 

legujabb tipusu francia bombavető repü- 

lőraj gyakorlatait. Sste a Le Bourgetbe 

ment. 

1



fagyapot. 
gépügyben 
Clujon május 28-án érdeklődő ur 
illetéktelentől kapott téves felvi- 
lágositá:t. Kérjük jelentkezzék, 
vagy közölje cimét. 

Horomszázezer lej értéket 
fabolták össze a veszedel. 

mées Delörők 
(CLUJ.) Az itteni rendőrség ma szál- 

litotta az ügyészségre Feig Aibert, más- 
néven Berci és Szóbel Sámuel, más- 
néven Katz Sándor betörőket. A két 
tolvajt Pocsai Jánossal, akit tegnap 
adtak át az ügyészségnek, szintén lopá- 
sok miatt rengeteg betörést, zsebmet- 
szést követett el Erdély területén. 
Bünlajsromuk szerint Kolozsváron 3 
Nagyszebenben 9, Besztercén 1, Szat- 
máron 4 betörést, illetve zsebmetszést 
követtek el. A legsikerültebb a na y- 
szebeni egyik betörés volt, ahol 00 
ezer lej értékü értéktárgyat raboltak 
tak el. A lopások összértéke több, mint 
300 ezer lej. A két betörőt a szatmári 
rendőrség fogta el és onnan, illetve 
Szebenből kérte kihallgatásukat a ko- 
lozsvári ügyészség. a

 

- A szociáldemokrata párt gyülése. 
A szociáldemokrata párt folyó hő 28-án 
pénteken este 7 órakor a Vasmunkás- 
otthonban (Catedralei 7.) pártgyülést 
tart. 
- Felavatták a saragozi gázálarc- 

gyárat. Tegnap Glatz tábornok, nem- 
zetvédelmi államtitkár jelenlétében ün- 
nepélyes keretek között avatták fel 
Saragozban a gázálarc-gyárat. 
- Dunai kirándulásra hivták meg a 

diplomáciai testületet. A Curentul je- 
lentése szerint a kormány dunai kirán- 
dulásra hivta meg a dipiomáciai testü- 
letet. A kirándulást a Regele Carol II. 
gőzös fedélzetén junius 1-4 napjain 
fogják megtenni és azon a kormány szá 
mos tagja is résztvesz. 
- A lengyel bankormányzó az ipari 

és kereskedelmi miniszternél. Byrka, a 
lengyel Jegybank elnöke tegnap, mi- 
után a Jegybank kormányzójával és 
más pénzügyi tényezőkkel tárgyalt, ki- 
hallgatáson jelent meg Pop Valér ke- 
reskedelmi miniszter előtt, akivel szin- 
tén fontos tárgyalásokat folytatott. 
- Megszüntették Németország leg- 

nagyobb katólikus kiadóvállalatát. Es- 
senből jelentik: Az állami titkos rend- 
őrség megtiltotta Essen legnagyobb ka- 
tólikus könyvkiadó vállalatának, hogy 
mintegy 200 kiadványát forgalomba 
hozza, mert ezek a kiadványok állitó- 
lag a nemzeti szociálista intézmények, 
elleni sértéseket tartalmaznak. A könyv 
kiadó vállalat a betiltó végzés után el- 
határozta, hogy teljesen beszünteti mű 
ködését. 
- FIZETIK A NYUGDIJAKAT. A 

májushavi nyugdijak fizetését a hely- 
beli pénzügyigazgatóság tegnap meg- 
kezdte, amikor is a katonai, illetve az 
A-B kezdőbetüs polgári nyugdijasokat 
fizették. A mai napon a C-J, holnap, 29- 
én a K-0, junius 1-én pedig a P-Z kez- 
dőbetüs polgári nyugdijasok illetmé- 
nyei kerülnek folyósitásra, mindig dél- 
előtt 8-1 órák között. 
- Borzalmas felhőszakadás puszti- 

tott Szegeden. Csütörtökön délután ha- 
talmas felhőszakadás vonult végig a 
városon, amely közel 1 óra hosszat tar- 
tott. Olyan óriási mennyiségü viz zu- 
dult a városra, hogy az uccákon és 
tereken valósággal hömpölygött az ár. 
A görög katólikus templomban félmé- 
teres magasságban folyt a viz. Az ár- 
viz óriási pusztitást végzett a termés- 
ben és a gyümölcsösökben. A futball- 
pályák teljesen viz alá kerültek. Az uc- 
cákon a forgalom néhány órán keresz- 
tül majdnem teljesen szünetelt. 

- Erltemették Rockefellert. Cleve- 
landban tegnap a lehető legegyszerübb 
keretek között helyezték örök nyuga- 
lomra Rockefellert családi sirboltjában 
ahol felesége és anyja nyugosznak. A 
temetésen csupán 100 ember vett részt. 
Rockefeller sirját három hónapon ke- 
resztül éjjel-nappal őrizni fogják. l 

„loestét!" 

Betemetett a Icomlott hegy- 
oldal có csész talut 
és állitólag min 

(MEXIKŐ,) Tlalpujahira bányaközség 
ben megdöbbentő szerencsétlenség tör- 
tént. A legutóbbi napok esőzései foly- 
tán a kis városka feletti hegyoldal le- 
csuszott és betemette az egész közsé- 
get. A leomlott földrész kö és szikla- 
darabok valósággal maguk alá temették 
az összes házakat a vizes sárréteggel 

d az 500 lakója elpusztuli 

együtt. Hir szerint a falucska ötszáz la- 
kója mind elpusztult. Más hirek sze- 
rint a halottak száma csak 100. Ez- 
ideig 29 holttestet huztak ki, egy szin- 
tén beomlott aranybánya omladékai 
alól. A halottak száma azonban még 
bizonyosan jelentős mértékben fog nö- 
vekedni. 

Elütötíc a gyorsvonataz amtót 
6 halott, 7 haldok 
kolozsvári állomáson 

a fFeldioara-Apanida (2) 
(BRASSÓ-BRASOV.) A Rador táv- 

irati jelentése szerint ma reggeli 3 óra- 
kor Feldioara-Apahida vonal egyik so- 
rompójánál megdöbbentő szerencsétlen 
ség történt. Az oklándi autóbusz-társa- 
ság egyik gépkocsiját elütötte a 402-es 
számu gyorsvonat. Az autóbusz telje- 
sen összeroncsolódott. A mozdony és az 
első vasuti kocsik kisiklottak. A szeren- 
csétlenségnek hat halottja, 7 életveszé- 
lyes és 18 sulyosabb és könnyebb se- 
besültje van. A halottak között van 
Johanna Molnár asszony is. 

ló és lő sebesült -- A cluji- 
semmit sem tudmak erről 

közötti szerencsétlenségről 
A hiradás valódisága felől telefonon 

érdeklődtünk a kolozsvári vasutállomás 
főnökségénél, ahol kijelentették, hogy 
semmiféle ilyen szerencsétlenségről 
nincs tudomásuk. Tekintettel azonban 
arra, hogy a hiradás Brassóból kelte- 
ződött, nem látszik kizártnak, hogy ép- 
pen az oklandi autóbuszjáratra való hi 
vatkozással is egy, a Brassó melletti 
Feldioara (Földvár) és Apata (Apáca) 
község közötti sulyos összeütközésről 
lehet szó. A hiradás tehát még bizonyos 
megerősitésre szorul. 

Vaida.Mihalache kormány 
lehetőségéről beszélnek 

(BUCURESTI.) A Tempo 
szerint tegnap este 

jelentése 

Tatarescu miniszterelnök tanácsko- 
zást folytatott a kormány több tag- 

jával, köztük Inculet helyettes mi-, 

niszterelnökkel és másokkal az áru 

üzérkedés letöréséről. 

A lap ugyanakkor azt irja, hogy a pre- 
fektusok körrendeletet kaptak, amely 
szerint az áruüzérkedés letörésére a leg 

szigorubb intézkedéseket alkalmazhat- 
ják. 
Ugyancsak a Tempo közli, hogy 
politikai körökben, mint komoly 
eshetőséggel számolnak egy Vaida- 
Mihalache kormány megalakulásá- 

val. 
Ebbén az értelemben közelebbről nagy 
fontosságu és szenzációs kihatásu tár- 
gyalások várhatók. 
Ez a hiradás még komoly megerősi- 
sre szorul. 

a 

lte 

fübékülés készül a vankán 
és Berl 
Spanyol köztársaságiak 
német ellenőrző 
mányalakitási megbizást 

Ma kapja megs a kor- hajót - 
Chamberlain amngol 

péenzügyminiszter 

(PÁRIS.) A Matin vatikáni körökből 
szerzett értesülés szerint 

a Szentszék és a Harmadik Biroda 
lom között hihetetlenül elmérgese- 
dett helyzetben valószinüleg békés 
megoldásra van kilátás. Hir sze- 
rint már a legközelebbi napokban 
elvi megegyezés jön létre a Vati- 
kán és Berlin között és ennek ke- 
retében elvi elrendezést nyernek 
mindazok az ellentétek, amely a 
Szentszék s a Harmadik Birodalom 

között beállanak. 

Beavatottak hangoztatják, hogy olyan 
megoldásról van szó, amely megnyug- 
tató alakban vet véget a Vatikán és 
Berlin összes differenciáit. 

Baldwin bucsuja 

(LONDON.) Baldwin miniszterelnök 
ma megy bucsukihallgatásra György ki 
rályhoz. Utána Neville Chamberlain je- 
lenlegi pénzügyminiszter jelenik meg 
királyi kihallgatáson, aki ez alkalom- 
mal kapja meg az uralkodótól az uj 
kormány megalakitásáról szóló megbi- 
zást. 

Politikai körökben élénken kom- 
mentálják, hogy 

MacDonald volt miniszterelnök a 
titkos államtanács elnöke, akit a 
király magas ranggal és nemesi 
cimerrel akart kitüntetni, a Press 

illetve az uralkodót arra kérte, hogy te- 
kintsen el ettől a szándékától. 

Benes 53 éves 

(PRÁGA) Benes csehszlovák államfő 
ma töltötte be 53-ik életévét. Ez al- 
kalomból a csehországi lapok melegen 
méltatják érdemeit és hasonló meleg- 
séggel irnak róla a kisantant lapok és 
a francia sajtó is. 

Szárazföldi és légi harcok 

(PÁRIS.) A spanyol arcvonalakon 
ujból felélénkültek a harcok ugy a 

szárazon, mint a levegőben. 
A nemzetiek és a köztársaságiak egy- 
aránt sikereket jelentenek és több légi 
támadás lebonyolitásáról adnak hirt. A 
köztársasági repülők Palmedi-Malorca 
közelében az 
Albatros nevü német torpedórom- 
bolóra is bombákat dobtak, amely 
a nemzetközi ellenőrző szolgálat 
keretében müködik. A bombák 
azonban a hajót nem rongálták meg 

mert mellette hullottak a tengerbe. A 
támadás körülményeinek tisztázására 
vizsgálat indult. 

- A kikosarazott férfi rémtette. Pá- 
risból jelentik: Az algeriai Bonn falu- 
ban egy benszülött, akit 16 éves sze- 
relmese kikcsarazott, elkeseredésében 

Association közlése szerint ezt a 
kitüntetést nem fogadta el, 

megölte a leány arnyját és még másik 
hat benszülöttet és csak nagy nehézsé- Ilgek árán tudták ártalmatlanná tenni. 

VI. évfolyam. 1937. Május 29. 

vasut! jedyüzérkedő- 
bandát lepleztek le 

a hatósások 
(BUCURESTI) Amint a Curentul 

közli, a hatóságok tudomására jutott, 
hogy a „Bucurestii Hónap" alkalmával 
engedélyezett kedvezményes jegyekkel 
nagyarányu üzérkedés folyik. A rend- 
őrség arról is értesült, hogy ennek az 
özérkedésnek központja a Gabroveni 
uccában levő Universal-kávéház. Vasi- 
lescu rendőrkapitány tegnap este ki- 
szállott a helyszinre és 

a házkutatás során 4 nagyus sze- 
mélyt vett őrizetbe, akiktől össze- 
sen 28 vasuti jegyet kobozott el 
amivel éppen üzérkedni akartak. 

Valamennyiüket előállitották a rendőr- 
ségre és megkezdték kihallgatásukat. 

Allat-temetőket létesítenek minden közséében 
(BUCURESTI.) A Capitala jelentése 

szint a földmüvelésügyi és állattenyész 
tési hatóságok munkaprogramjában az 
idei év folyamán ott szerepel az a fel- 
adat is, hogy 

az állategészségügyi szervek köz- 
remüködésével minden városban 

és községben létesitsenek az el- 
hullott állatok számára temetőt. 

Ezáltal ugyanis közegészségügyi szem- 
pontból elkerülhető lesz a nagy vesze- 
delem, amelyet az jelent a közösségre 
nézve, hogy az elhullott állatok tete- 
meit, mindenütt csak elhagyják a fo- 
yók partjain és a községek határaiban. 

*c* 

Három ember ésett össze a felrobbant öenzimáői 
mia 

(BUDAPEST) Csütörtökön este Bu- 
dapest egyik legelőkelőbb villanegyedé- 
ben, a Bimbó-uton az egyik villa lakás- 
ban ruhatisztitás közben benzingőz ke- 
letkezett. A gázkályha nyitott lángjától 
a benzingőz felrobbant és meggvulladt, 
a lángok pedig belekaptak Horváth An- 
na 28 éves magántisztviselő ruhájába. 
Sikoltozására berőhantak - lakásába, 
édesanyja, özv. Horváth Alajosne és 
Sztankó Ferenc postatiszt. Sikerült is 
az égő ruhát eloltani közben azonban 

Horváth Anna életveszélves égési 
sebeket szenvedett, de erősen össze 

égtek anyja és a postatiszt is. 

mMegkezdie tanácskozásalt 
a Magyar PDárt orszá- 
sos címöki tanácsa 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Ma ádélelőtt 
11 órakor a Magyar Párt 18. szám alat- 
ti hivatalos helyiségeiben megkezdte 
háromnapos nagyfontosságu tanácsko- 
zásait a magyarság egyetemes kérdései- 
ről és sérelmeiről a Párt országos elnö- 
ki tanácsa. A gyöngélkedő ádr. gróf 
Bethlen György helyett az ülésen dr. 
Inczédy-Jocksmann Ödön elnökölt. Meg 
jelentek a tanácskozásokon dár. VWiller 
József, dr. Gyárfás Endre, dr. Páll Gá- 
bor, dr. Jakabffy Elemér, dr. Thury 
Kálmán, Sándor József, dr. Báll Árpád 
dr. Gál Miklós, Ugron István, dr. Ab- 
rudbányai Ede, dr. Gabányi Imre, dr. Hinléder Fels Ákos és Laár Ferenc el- 
nöki tanácstagok, valamint dr. Deák 
Gyula, a Párt főtitkára. A tanácskozá- 
sok zárt jelleggel folynak és azokat hol 
nap is folytatják. A magyar közvéle- 
ményt csak a tanácskozások befejezté- 
vel tájékoztatják hivatalos közlemény- 
ben a Párt állásfoglalásairól. 

- Junius 15 
az első aerodin 

ea 
-én forgalombahelyezik 
amikus vonatot. A Capi- 

tala jelentése szerint junius 15-én a 
Bucuresti-Constantai vonalon forgalom 
ba helyezik az első Aerodinamikai vo- 
natot, amely mozdonyból és két kocsi- 
ból áll. A vonat megállás nélkül teszi 
meg a Bucuresti-Constanta közötti utat 
2 és félóra alatt. 

CUNZURAT 


